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Межрайонная ИФНС России №16 по Иркутской области провела кампанию по информированию физических лиц и организаций о налоговых льготах при налогообложении имущества за налоговый период 2023 года и о порядке их предоставления.

С наступлением нового года стартовала очередная кампания по расчету физическим лицам имущественных налогов за 2023 год. Для их расчета налоговые органы используют информацию о соответствующих объектах налогообложения и правах на них, которая поступает из регистрирующих органов. Суммы имущественных налогов, исчисленных физическим лицам, включаются в налоговые уведомления.

Налоговой службой ежегодно реализуются мероприятия по расчету имущественных налогов и для юридических лиц, для них формируются сообщения об исчисленных налогах.

Для корректного расчета налогов наряду с информацией об объектах налогообложения и их характеристиках крайне необходима информация о налоговых льготах. Льгота – это преимущество, предоставляемое государством либо органами местного самоуправления определенной категории налогоплательщиков с целью частичного или полного освобождения от налогообложения.

Основная категория лиц, которым для получения налоговой льготы требуется представление заявления, – индивидуальные предприниматели, применяющие специальные налоговые режимы и использующие облагаемое налогом имущество при осуществлении предпринимательской деятельности. Чтобы не уплачивать налог за такое имущество, требуется ежегодно заявлять о праве на льготу.

Для юридических лиц широко применяется беззаявительный порядок предоставления налоговых льгот. Это касается налогов, в отношении которых организации освобождены от обязанности представлять налоговые декларации – земельный и транспортный налоги, налог на имущество организаций в отношении объектов недвижимости, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость.

Инспекцией налоговые льготы предоставлены 44 организациям по 944 земельным участкам на общую сумму 44,7 млн рублей, по налогу на имущество - 276 организациям по 586 объектам недвижимости на общую сумму 43,7 млн рублей.

Законодательство о налогах и сборах не содержит установленных для налогоплательщиков сроков предоставления заявлений о налоговых льготах. Однако уже в апреле налоговыми органами будут формироваться налоговые уведомления для физических лиц и сообщения об исчисленных суммах налогов для юридических лиц. За период проведения информационной кампании в инспекцию поступило 453 заявления о налоговых льготах, 

С полной информацией о налоговых льготах по имущественным налогам, установленных на территории региона или муниципальных образований, можно ознакомиться с помощью онлайн-сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru .

