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[bookmark: _GoBack]О IX выставке российских производителей «РосЭкспоКрым», 
которая пройдет с 6 по 8 апреля 2023 года в Республике Крым 

Служба потребительского рынка и лицензирования Иркутской области сообщает, что Совет министров Республики Крым информирует о возможности принять участие в IX выставке российских производителей «РосЭкспоКрым», которая будет проходить с 6 по 8 апреля 2023 года по адресу: Республика Крым, г. Ялта, ул. Дражинского, 50, ГК «Ялта-Интурист».
Главная цель выставки «РосЭкспоКрым» – раскрытие потенциала российских предприятий, повышение уровня конкурентоспособности отечественной продукции на внутреннем продовольственном рынке.
«РосЭкспоКрым» – эффективный инструмент для увеличения объемов продаж, продвижения продукции и привлечения новых клиентов.
Для получения дополнительной информации об участии в мероприятии необходимо обращаться в адрес организаторов: e-mail: info@expocrimea.com, телефон: +7 (978) 900-90-90. 
Подробная информация об указанном мероприятии размещена на сайте: https://expocrimea.com/events/ros/.
Хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность в сфере торговли и общественного питания, предлагается посетить данную выставку. 

