Один на всю жизнь: что такое СНИЛС, зачем он нужен и как получить
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Поделиться:
У граждан России и проживающих здесь иностранцев должен быть СНИЛС – страховой номер индивидуального лицевого счета. Он присваивается один раз на всю жизнь и содержит информацию о трудовом стаже человека, его страховых начислениях и выплатах. Расскажем, как работает эта система.
Что такое СНИЛС
Страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС) нужен для идентификации человека в системе обязательного пенсионного страхования (ОПС). Работодатель запрашивает СНИЛС у сотрудника при трудоустройстве и перечисляет по нему пенсионные взносы в Социальный фонд России (СФР).
Делать пенсионные взносы в ОПС может не только работодатель за своего сотрудника, но и сам гражданин, если он зарегистрировался в качестве индивидуального предпринимателя (ИП) или самозанятого.
Владелец СНИЛС может рассчитывать на получение пенсий по старости, инвалидности, а также потере кормильца. Страховой номер индивидуального лицевого счета используется для назначения мер материальной поддержки от государства, например материнского капитала.
СНИЛС состоит из 11 цифр. Первые 9 – просто уникальный набор цифр, последние 2 – специально зашифрованная контрольная сумма, которая проверяет подлинность СНИЛС. Первые 9 цифр зашифрованы таким образом, что на выходе должны получиться последние 2 цифры. 
СНИЛС в качестве идентификационного номера также просят при поступлении в вуз, прикреплении к поликлинике, получении медицинского полиса, а также регистрации на портале «Госуслуги».
Больше не зелёная карточка
У многих СНИЛС ассоциируется с пластиковой зеленой карточкой – страховым свидетельством. Однако это не совсем корректно. СНИЛС – это именно индивидуальный порядковый номер, состоящий из 11 цифр. А та самая карточка была просто его физическим носителем.
С 1 апреля 2019 года зеленые карточки при присвоении СНИЛС уже не выдают. Застрахованному в ОПС лицу достаточно просто сообщить свой номер по месту требования. Если есть необходимость, то узнать его можно несколькими способами:
· на портале «Госуслуги» в данных профиля;
· в отделе кадров своего работодателя;
· в личном кабинете на портале Социального фонда России (СФР);
· в отделении СФР или в многофункциональном центре (МФЦ), если прийти лично и предъявить паспорт.
СНИЛС не имеет срока действия. Он присваивается один раз и не меняется ни при потере документов, ни при смене ФИО.  
Как получить СНИЛС
Детям, рожденным после 15 июля 2020 года, СНИЛС присваивается автоматически. Писать и подавать заявление не требуется – номер в течение 5 рабочих дней после регистрации рождения появится в профиле родителя на «Госуслугах» в разделе «Семья и дети».
Если у ребенка нет СНИЛС, то он может обратиться с паспортом в Социальный Фонд России или МФЦ. Если ребенок младше 14 лет, то заявление за него подают родители. Подростки старше 14 лет могут оформить СНИЛС самостоятельно.
Также СНИЛС может оформить работодатель за своего сотрудника. Такая необходимость возникает, если человек до этого не был официально трудоустроен и не регистрировался в системе обязательного пенсионного страхования (ОПС).
Иметь СНИЛС обязаны также все иностранные граждане, проживающие на территории России. Получить свой индивидуальный номер они могут:
· через работодателя,
· при личном обращении в СФР.
Присвоение СНИЛС не занимает много времени. Если человек обращается самостоятельно, то это происходит моментально. До пяти рабочих дней занимает оформление СНИЛС через работодателя. 
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