

Пояснительная записка

к  прогнозу социально-экономического развития

муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» 
на 2018-2020 годы.
          Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» на 2018-2020 годы разработан в соответствии со следующими документами: 
1. Приказом Комитета по финансам и экономике муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» от  19 мая 2017 года № 66  -МБ «О разработке Прогноза на 2018-2020 годы;
2. Постановлением Мэра района от 25 марта 2015 года № 662 «О внесении изменений в Положение о порядке разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Эхирит-Булагатский район»;

3. Письмом  Министра экономического развития Иркутской области Е.А. Орачевского от 28.05.2017 г. № 02-62-1160/17  «О разработке прогноза на 2018-2020 годы».
Общая оценка социально-экономической ситуации в  муниципальном образовании за  отчетный период
       Основной вид экономической деятельности района – сельскохозяйственное производство, приоритетным направлением являются растениеводство и животноводство. 

        В районе имеются перспективы   создания  предприятий по переработке сырья  сельскохозяйственной продукции.

         В 2016 году в Эхирит-Булагатском районе действовали 2 сельскохозяйственных предприятия, 134 крестьянских (фермерских) хозяйства, 4 сельскохозяйственных потребительских кооператива, 6455 личных подсобных хозяйств населения. 
   Развитие сельскохозяйственного производства в районе регулируется государственной программой Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2014-2020 годы, в которой определены цели, основные направления развития отрасли на среднесрочный период, ресурсное обеспечение и механизмы реализации, предусмотренных в ней мероприятий, а также целевые индикаторы и прогноз развития сельского хозяйства.
 С реализацией этой программы наметился рост производства животноводческой и растениеводческой продукции, дан толчок развитию рынка труда, росту уровня жизни работников сельского хозяйства. За отчетный период работа велась целенаправленно по поддержке действующих  сельхозпредприятий, крестьянских (фермерских)  хозяйств района, в том числе путем  включения  в областные и федеральные программы  поддержки  сельхозпроизводителей.

За последние пять лет значимое положение занял сектор малого предпринимательства на селе. Важнейшее свидетельство тому - ежегодное увеличение производства сельскохозяйственной продукции фермерскими хозяйствами Эхирит-Булагатского района и постоянное расширение площади обрабатываемых ими земельных угодий. 
  Министерством сельского хозяйства Иркутской области за 2016 год в рамках мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности  25 свидетельств получили жители Эхирит-Булагатского района на общую сумму 24,1 млн. рублей.   Всего государственная поддержка агропромышленного комплекса Эхирит-Булагатского района в 2016 составила 108,3 млн. рублей. 

         Среднесписочная  численность  работающих всего по району за 2016 год составила  8 072 человека, по отношению к 2015 году произошло снижение на 0,4 % или 30 человек. 

Среднемесячная  заработная   плата   по району в 2016 году  выросла по отношению 2015 году на 7,8 % и составила  26 772,5 руб.
За 2016 год в ЦЗН Эхирит-Булагатского района обратилось за предоставлением государственной услуги содействия в поиске подходящей работы 1203 человека,  трудоустроенно ищущих работу 457 человек. 

Проведено 9 ярмарок вакансий, на которых получили госуслугу в виде участия в ярмарках вакансий 209 человек, приняло участие 34 работодателя, трудоустроено по направлениям, полученным на ярмарках вакансий 82 гражданина.

В целях повышения конкурентоспособности, для получения подходящей квалификации 65 безработных граждан прошли профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование.

Государственную услугу по организации оплачиваемых общественных работ получили 50 человек
. 

1. Выручка от реализации продукции, работ, услуг.
           Структуру выручки от реализации товаров, работ и услуг составляют – «Сельское хозяйство», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом, паром», «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений», «Торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов», «Транспортировка и хранение», «Деятельность в области информации и связи», «Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания».
           Выручка от реализации товаров (работ, услуг) по   полному кругу организаций в  2016 году составила 3021,22 млн. руб. Рост  к  прошлому году  составил  9,7%. На прогнозируемый период до 2020 года выручка составит 3925,7 млн. руб., за  счет роста объемов производства  и реализации инвестиционных проектов.
Наибольший рост выручки наблюдается по   виду  экономической деятельности «Обрабатывающие  производства».  В  2016 году выручка составила 200,545 млн. руб.,  рост составил 23% или 38,25 млн. руб. 

2.Промышленность

        Производством и отгрузкой товаров собственного производства, выполнением работ и услуг в МО занимаются предприятия промышленности: ООО «Иркутскэнергосбыт» Восточное отделение, ООО «Надежда», ООО «Водолей Профи», ООО «Южнобайкальское», ФГУП «Элита» (поставка тепловой энергии), МУП «Каскад», Усть-Ордынский почтамт, ФГУП Бозойское ОИК»,  ООО «Усть-Ордынский мясокомбинат», ООО «Усть-Ордынский мясопродукт», ПО «Уряал», Потребительское общество «Поспо» перестало выпускать свою продукцию в связи с убыточностью производства и получает доход за счет сдачи в аренду своих производственных помещений. 
За 2016 год индекс промышленного производства по МО составил 107,48%.  
Основное влияние на уровень индекса промышленного производства в муниципальном образовании оказывает производство пищевых продуктов ООО «Усть-Ордынский мясокомбинат», ООО «Усть-Ордынский мясопродукт», ПО «Уряал». 

ООО «Усть-Ордынский  мясокомбинат» производит мясные   полуфабрикаты, которые пользуются большим спросом у населения. Отгружено продукции  за  2016 год   на 64,6 млн.  руб. (в 2015г. – 60,3 млн. рублей). Увеличение – 107,1%.  Ассортиментный  перечень     продукции   цеха полуфабрикатов составляет более 8 наименований (позы,   пельмени,  котлеты, тефтели,  фрикадельки, голубцы, степные колбаски, кровяная колбаса  и  т.д.). На период  до 2020 года прогнозируемый объем отгруженных товаров – 76,0 млн. руб.

ООО «Усть-Ордынский мясопродукт» производит мясные полуфабрикаты, которые также пользуются большим спросом у населения. Отгружено продукции  за  2016 год   на 51,271 млн. руб. (в 2015г. – 40,123 млн. рублей). Увеличение – 107,1%.  Увеличение – 127,78%. За  счет качества выпускаемой продукции и увеличением спроса на продукцию  прогнозируемый объем отгруженных товаров на период до 2020 года составит 75,0 млн. руб.


Потребительское общество «Уряал» производит изделия мучные кондитерские, торты и пирожные, изделия хлебобулочные, напитки безалкогольные с соком, морсовые. Прогнозируемый объем отгруженных товаров на период до 2020 года составит 35,0 млн. руб.

Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха объем отргруженных товаров работ и услуг в  2016 году составил 37,037 млн. руб.  Основными поставщиками в данной отрасли являются  ООО "Надежда", ООО «Южнобайкальское», ФГУП «Элита»,  ООО «Иркутскэнергосбыт» Восточное отделение. На период до 2020 года объем отгруженных товаров составит 142,309 млн. руб., за   счет увеличения потребления ресурсов.

3.Инвестиции

           В 2016 году  состоялось открытие ООО «Этнопарк  Золотая Орда».  Инвестор Ким С.В. Дополнительно создано  29  рабочих мест. Проект ООО «Этнопарк Золотая Орда» признан победителем в  номинации «Лучший  социальный проект года  в  области культурно-просветительской деятельности» регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший социальный проект года» и награжден грамотой Министра  экономического развития Иркутской области  А.Б. Логашова.
В 2016 году прошли конкурсный отбор 4 инвестиционных проекта сельхозтоваропроизводителей района: ФГУП «Элита» «Развитие зернового производства 2016-2020 гг..» объем инвестиций 131 841 тыс.руб., ООО СХПП «Тугутуйское» «Развитие мясного животноводства 2016-2020 гг..» объем инвестиций 55 746 тыс.руб, СПССПК «Корсукский» «Развитие сельскохозяйственной кооперации 2016-2020 гг..» объем инвестиций 10 485 тыс.руб,  ИП глава КФХ Солдатенко А.А. ««Развитие зернового производства 2016-2020 гг..» объем инвестиций 21 625 тыс.руб.
  Перспективные инвестиционные проекты:

 –Строительство полигона твердых бытовых отходов п. Усть-Ордынский 2017-2018 гг., объем инвестиций 301,37 млн. руб.;

 - Строительство школы на 600 мест п. Усть-Ордынский 2017-2018 гг., объем инвестиций 912,0 млн. руб.;

 -  Строительство канализационных очистительных сооружений и канализационных накопительных станций п. Усть-Ордынский 2017-2018 гг., объем инвестиций 289,65 млн. руб.;

- Цех по производству изделий из керамики;

- Цех по производству красного обжигового кирпича из глины;

- Строительство Детского городка.

4.Потребительский рынок
         Анализ развития потребительского рынка товаров и услуг в 2016 году показывает стабильность работы предприятий  розничной торговли,   общественного питания и бытового обслуживания.  
На  потребительском  рынке района отмечаются существенные положительные изменения. По сравнению с 2015 годом отмечается рост оборота  розничной торговли. Ежегодное увеличение  розничной торговли, общественного питания и платных услуг  показывает на увеличение реальных располагаемых доходов населения и  имеет положительную тенденцию для развития территории.
        Розничный товарооборот за 2016 год составил 1820,38 млн. руб., увеличение к   аналогичному периоду прошлого года на 113,7%.(1600,0 млн. руб.). На период до 2020 года прогнозируется объем розничного товарооборота до 2393,1 млн. руб.
        Продовольственная группа товаров реализуется постоянно в востребованной форме, очередей в магазинах нет, покупатели покупают товары в магазинах, где цены ниже и продукция свежая по срокам завоза. Весь год широко организована торговля овощами и фруктами. В районе проводится определённая работа  по защите социально не защищённых слоёв населения, в течение года  проведено 55 ярмарок, из них ярмарок выходного дня - 23, праздничных – 19, на территории Усть-Ордынского поселкового потребительского общества работает постоянно-действующая ярмарка, где 15 торговых мест. Праздничные ярмарки проводились в 6 поселениях муниципального образования "Эхирит-Булагатский район".
          Анализ ценовой ситуации по результатам мониторинга за 2016 год показал, что цены на потребительском рынке были стабильные, нет резкого роста цен, на какую либо товарную продукцию,  в сезон снижались  цены на овощи, фрукты из нового урожая, рост цен на эту продукцию наблюдается к новогодним праздникам. 

            В районе  работает   35 объектов общественного питания с количеством посадочных мест 1660. В 2016 году открылось 2 объекта общественного питания, кафе «Баяр» на   64 км автотрассы Иркутск-Качуг и этно-культурный парк ООО «Этнопарк Золотая Орда»  на 72 км на 54 посадочных места.            

        Бытовые услуги населению представлены     55 предприятиями бытового обслуживания, из них  4 предприятия имеют статус юридического лица. Оказывается 16 видов услуг, среднесписочная численность работающих (включая индивидуальных предпринимателей) 124 человека.
5. Уровень жизни населения
          Среднесписочная численность работающих составила 8072 чел., в аналогичном периоде прошлого года – 8102 чел. Увеличение численности работающих произошло в таких отраслях, как – «Государственное управление   и обеспечение военной безопасности, обязательное социальное обеспечение» (увеличение численности по данному разделу произошло  в связи с тем, что в данный раздел была включена статья «Управление по эксплуатации тюрем»), «Образование», «Здравоохранение  и предоставление социальных услуг».

 Среднемесячная  заработная   плата   по району в 2016 году  выросла по отношению 2015 году (24829,3 руб.)  на 7,8 % и составила  26 772,5 руб. На  период  до  2020 года прогнозируемый размер заработной платы составит 30717,8 млн. руб.

      В районе неукоснительно исполняются майские указы президента. В 2016 году средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждениях составила  25844,08 руб., педагогических работников образовательных учреждений общего образования- 30431,75 руб., педагогических работников учреждений дополнительного образования детей – 26011,0 руб., работников учреждений культуры – 21266,44 руб. В целом исполнение по «Дорожным картам» на 101%. 
           В 2016 году  наблюдалось сокращение численности населения с доходами ниже прожиточного минимума. В 2016 году - 7 611 человек или 25,8% от общей численности постоянно проживающего населения, в 2015 г.-11 879 человек или 40,5%.  
6. Труд и  занятость

       Признано безработными в 2016 году  738 человек (2015г. 644 чел.).

       В 2016 году  в ЦЗН обратилось за предоставлением государственной услуги содействия в поиске подходящей работы 1203 человека (2015г.-996 чел.).

      В  2016 году  всего трудоустроено ищущих работу 457 человек (2015г.-363 чел.).

       Уровень регистрируемой безработицы составляет 2,16%. Средняя продолжительность безработицы составляет 4,40 месяцев (2015г. - 4,3 мес.). К 2020 году прогнозируемый уровень безработицы составит 1,51 %.
      За   счет реализации инвестиционных проектов будут созданы дополнительные рабочие места.  
Также  Цетром  занятости Эхирит-Булагасткого района  проведятся ярмарки  вакансий. В целях повышения конкурентоспособности, для получения подходящей квалификации  безработные граждане проходят профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование.

7.Демография

В  Эхирит-Булагатском  муниципальном районе на 01.01.2017 г.  по    данным Отдела государственной статистики  п. Усть-Ордынский проживает   29 530 человек.  Увеличение к уровню 2015 года (29492 чел.)   на 100,13%.
К уровню 2020 года численность населения составит 31569 человек.

Коэффициент естественного прироста в расчете на 1000 населения в 2016 году по  данным Иркутскстата  составил 9,37 чел., в 2015 году 9,1 чел. В динамике наблюдается увеличение естественного прироста.  
           Миграционная убыль на 1000 населения в  2016 году  составила -3,1 чел., в  2015 году – 3,6 чел. Наблюдается  снижение миграционной убыли.
8. Перечень основных проблемных вопросов, сдерживающих  социально-экономическое развитие муниципального образования.
- высокий износ  инженерных сетей (тепловые сети – 73,5%, водопроводные сети – 73,7%, канализационные сети до 100%), необходимо проведение реконструкции  и ремонта инженерных сетей;

- неудовлетворительное состояние дорог, в том числе дорог в населенных пунктах, необходим  ремонт  и строительство дорог на территории района;

- ветхое состояние зданий школ, необходимо проведение капитальных  ремонтов;

- неудовлетворительное состояние материально-технической базы образовательных учреждений;

- необходимо приведение в соответствии требованиям СанПиНа очистных сооружений п. Усть-Ордынский;

- высокий износ зданий учреждений культуры.   
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