О работе районной комиссии 
по безопасности дорожного движения за 1 квартал 2024 года

В первом квартале 2024 года районной комиссией по безопасности дорожного движения при администрации МО «Эхирит-Булагатский район» проведено очередное заседание. В ходе проведения данного заседания рассмотрено 8 вопросов, следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]- О ходе реализации муниципальной программы «Безопасность дорожного движения» (количество заложенных денежных средств, освоенные денежные средства, мероприятия куда направлены денежные средства и по каким статьям расходов за период 2023 года);
- о предусмотренных Планах на текущий строительный сезон 2024 года по программе безопасности дорожного движения;
- об исполнении дорожной карты по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2023 год;
- об обеспечении учащихся начальных классов в образовательных организациях района светоотражающими элементами;
- организация работы по безопасности дорожного движения, уборка снега и подготовка мероприятий по предупреждению и ликвидации талых вод с улично-дорожной сети во время весеннего паводка;
- об организации уличного освещения улиц «Буденого, 8 Марта» и организации пешеходного перехода на перекрестке улиц «Мира – 8 Марта»;
- о разработке Концепции создания единого парковочного пространства в районе ОГБУЗ «Областная больница №2»;
- о внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии», порядок осуществления маркирования и сроки учета сельскохозяйственных животных.
В заседании комиссии принимали участие представители администрации МО «Эхирит-Булагатский район», ГИБДД МО МВД России «Эхирит-Булагатский», Усть-Ордынский отдел по инспектированию автомобильных дорог, представители ООО «СК АВРОРА», МУ «Управления образования» Эхирит-Булагатского района, представители газеты «Эхирит-Булагатский вестник», комитет ЖКХ, транспорта, энергетики, связи и дорожного хозяйства администрации района, представители администраций муниципальных образований сельских поселений муниципального образования «Эхирит-Булагатский район», представители ОГБУ «Эхирит-Булагатская СББЖ».
