О работе районной комиссии 
по безопасности дорожного движения за 3 квартал 2023 года

В третьем квартале 2023 года районной комиссией по безопасности дорожного движения при администрации МО «Эхирит-Булагатский район» проведено очередное заседание. В ходе проведения данного заседания рассмотрено 5 вопросов, следующего содержания:
- готовность школьного автотранспорта к перевозкам учащихся в новом учебном году, в том числе соблюдение мер безопасности при организованных перевозках учащихся за пределы района;
- проведение профилактических мероприятий по пропаганде безопасности дорожного движения среди учащихся, в том числе в рамках родительских собраний;
- принятые меры к безопасности дорожного движения вблизи образовательных учреждений, в частности обустройство пешеходных переходов;
[bookmark: _GoBack]- готовность к зимнему периоду, в частности осуществление содержания в безопасном состоянии улиц и дорог, (наличие необходимого количества противогололедных материалов, специализированной дорожной техники, график работы, контактные данные ответственных лиц);
- об определении приоритетности населенных пунктов с целью формирования пятилетнего плана освещения автомобильных дорог общего пользования.
В заседании комиссии принимали участие представители администрации МО «Эхирит-Булагатский район», ГИБДД МО МВД России «Эхирит-Булагатский», Усть-Ордынского отдела по инспектированию автомобильных дорог, МУ Управление образования «Эхирит-Булагатский район», газеты «Эхирит-Булагатский вестник», комитета ЖКХ, транспорта, энергетики, связи и дорожного хозяйства администрации района, представители администраций муниципальных образований сельских поселений МО «Эхирит-Булагатский район».
