АКТ № 1 от «27» октября 2017г
передачи результатов социально-психологического тестирования обучающихся на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ

Управление образования МО «Эхирит-Булагатский район»
Региональному оператору Иркутской области

ГБУ «Центр профилактики,  реабилитации и коррекции»

        В ходе обобщения и анализа результатов социально-психологического тестирования обучающихся муниципальных образовательных организаций, проведенного в соответствие распоряжения министерства образования Иркутской области от «02» августа №465-мр «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся  общеобразовательных  организаций  Иркутской области в 2017-2018 учебном году»   в срок с «01» ноября 2017г.
I. Установлено:

а) Общее число образовательных организаций, обучающиеся которых подлежат социально-психологическому тестированию:

всего (в т.ч. с филиалами) 21, из них:

         имеющих обучающихся, подтвердивших факты употребления наркотических средств 0 (0 % от общего числа)
б) Общее число обучающихся в возрасте от 13 лет и старше, подлежащих социально-психологическому тестированию:

всего по списку 1604 (100%);

общее число обучающихся,  принявших участие в социально-психологическом тестировании -1468,  из них:

в общеобразовательных организациях 1468 чел. 91,5 (% от общего количества, подлежащих тестированию), из них:

в возрасте от 13 до 15 лет - 695 чел.- 43,3%/47,3%  (% от общего количества, подлежащих тестированию/ % от числа обучающихся, принявших участие в тестировании)

в возрасте от 15 лет и старше – 797 чел. 49,6%/ 54,2% (% от общего количества, подлежащих тестированию/ % от числа обучающихся, принявших участие в тестировании)
Меры, принятые муниципальным органом управления в сфере образования по обеспечению реализации Федерального закона от 07.06.2013 N 120-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ" в малокомплектных муниципальных  общеобразовательных организациях:

1. приказ №81 от 26.02.2016г. «Об усилении мер профилактической работы по исполнению требований Федерального закона от  24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»»
2. разработаны методические рекомендации по исполнению Федерального закона  № 120-ФЗ от 21.05.1999 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», направлены для руководства общеобразовательным учреждениям.
3. приказ № 349 от 21.09.2017г. «О социально-психологическом тестировании обучающихся»
в) Количество обучающихся, не принявших участие в социально-психологическом тестировании 112 чел. 7 % (% от общего количества, подлежащих тестированию)

в том числе по причине:

болезни 7 чел., 0,4 % (% от общего количества, подлежащих тестированию);
отказа 16 чел., 9,7 % (% от общего количества, подлежащих тестированию);
другие причины 89 чел., 5,5 % (% от общего количества, подлежащих тестированию);
г) Количество обучающихся, подтвердивших факт употребления наркотических средств 0 чел. 0%/0%  (% от общего количества, подлежащих тестированию/ % от числа обучающихся, принявших участие в тестировании)

д) Количество актов передачи результатов социально-психологического тестирования  обучающихся в отделение ИО ПНД 
(указать наименование организации здравоохранения и населенный пункт)
для прохождения обучающимися профилактического медицинского осмотра
всего 21, из них:

         образовательных организаций, имеющих обучающихся, подтвердивших факты употребления наркотических средств 0 - 0% (кол-во, % от общего числа)

Акт передал:
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Результаты социально-психологического тестирования обучающихся (воспитанников)  на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в образовательных организациях
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