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Во исполнение постановления Правительства РФ от 05.08.2013г. №662 «Об осуществлении мониторинга системы образования» (с изменениями и дополнениями), приказа Министерства просвещения России от 10.09.2021г. №638-мр «Об утверждении показателей, методики расчета показателей мониторинга системы образования, формы итогового отчета о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования в сфере общего образования, среднего профессионального образования, дополнительного профессионального образования, профессионального обучения, дополнительного образования детей и взрослых», письма ГАУ ИО ЦОПМКиМКО от 15.04.2022г. №11-85-298/22 «О подготовке муниципальных итоговых отчетов за 2021 год» был издан приказ управления образования от 18.04.2022г. «Об осуществлении мониторинга системы образования района за 2021 год». 
Муниципальными операторами по организационно-техническому и методическому сопровождению мониторинга системы образования района определены информационно-аналитический отдел (Михеева Р.Ф.), отдел общего и дополнительного образования (Абашеева Л.Н.), муниципальный опорный центр (Алсаева Г.В.), бюджетный отдел (Ханхалаева С.Г.) управления образования. В срок до 25 октября 2022 года «Итоговый отчет о состоянии и перспективах развития образовательной системы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» за 2021 год» опубликован на официальном сайте управления образования. 
Мониторинг системы образования осуществлялся по следующим параметрам:
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2.2. Сведения о развитии начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования	16
2.5. Сведения о развитии дополнительного образования детей и взрослых	21
2.6. Сведения о развитии дополнительного профессионального образования	24
2.7. Сведения о развитии профессионального обучения	27
2.10. Развитие системы оценки качества образования и информационной прозрачности системы образования	29
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Сфера образования давно перестала быть замкнутой системой, это открытое пространство, где совместными усилиями общества, семьи и государства решаются вопросы по созданию условий для личностного роста всех участников образовательных отношений. Открытое образовательное пространство нельзя создать для человека, можно только с участием человека.
В итоговом отчете за 2021 год раскрываются содержание и результаты развития системы образования района - дошкольного, среднего общего и дополнительного образования. Изучена степень эффективности использования ресурсов, сформированы задачи и основные направления развития на ближайший период.
Анализ динамики изменения достигнутых показателей деятельности системы образования позволяет определить зоны, требующие приоритетного внимания, сформировать перечень мероприятий по повышению эффективности деятельности, выявить внутренние ресурсы (финансовые, материально - технические, кадровые и другие) в целях повышения качества образования.
Анализ деятельности позволяет оценить результативность наших управленческих действий, выявить связи и зависимости результатов от ресурсов, определить дальнейшие точки развития на следующий период, составить прогноз рисков и повысить эффективность работы Управления образования и подведомственных образовательных организаций. Как развивать муниципальное образовательное пространство в целях повышения профессионального роста педагогических работников и как улучшить качество образования в районе, необходимо из анализа определить основные направления развития системы образования на предстоящий период. 
Управление образования направляет отчет о мониторинге системы образования за 2021 год для сведения депутатов Думы МО «Эхирит-Булагатский район».
С докладом можно ознакомиться по ссылке: http://uo.ehirit38.ru/index.php/doc2/otchety 
