Протокол публичных слушаний
по проекту решения Думы муниципального образования
«Эхирит-Булагатский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» 

Дата проведения: 08 июня 2022 года

Наименование вопроса, вынесенного на публичные слушания: Проект решения Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».
Способ информирования общественности: Информация о проведении публичных слушаний опубликована в газете «Эхирит-Булагатский вестник» от 27 мая 2022 № 20 (2283), размещена на официальном сайте муниципального образования «Эхирит-Булагатский район»:  в сети Интернет по адресу ehirit.ru.
Время начала проведения публичных слушаний: 10.00 часов.
Время окончания проведения публичных слушаний: 10.32 часов.
Место проведения: п. Усть-Ордынский ул. Балтахинова, 20 конференц-зал администрации МО «Эхирит-Булагатский район»
Присутствуют: 26 человек.

[bookmark: _Hlk103154856]Публичные слушания открыл Мантагуев Б.А., председатель Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».
Уважаемые депутаты, присутствующие! Решением Думы от 25 мая 2022 года №162 назначены публичные слушанья по внесению изменений в Устав района на 10.00 ч. 08 июня 2022 года. Далее, Мантагуев Б.А.  предложил избрать председательствующего и секретаря слушаний.
Предложение от представителей общественности - Болдохонова П.Т., Ботороева С.О. предлагаем, избрать соответственно председательствующим публичных слушаний, председателя Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» - Мантагуева Б.А., секретарем публичных слушаний - Михеева Г.И. 
При отсутствии иных предложений, вопрос об избрании предложенных кандидатур вынесен на голосование.
Результаты голосования: «ЗА» предложение избрать председательствующим публичных слушаний, председателя Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» Мантагуева Б.А., секретарем Михеева Г.И. – 26 (Единогласно);
«Против» – 0;
«Воздержалось» – 0.
По результатам голосования председательствующим публичных слушаний избран – Мантагуев Б.А., секретарем Михеев Г.И.

Председательствующий - слово для выступления предоставляется Хажеевой Л.Г., начальнику юридического отдела администрации муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».
Хажеева Л.Г. – в целях приведения Устава муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248‑ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.02.1997 № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», предлагаем:
Внести в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» следующие изменения:
1.1. В части 1, 3 статьи 1 Устава после слов «муниципальное образование «Эхирит-Булагатский район» дополнить словами «, МО «Эхирит-Булагатский район»»;
1.2. Часть 1 статьи 9.1 Устава дополнить пунктами 1.1, 1.2. следующего содержания:
«1.1. Муниципальное образование «Эхирит-Булагатский район» уполномочено на осуществление следующих видов муниципального контроля:
- муниципальный земельный контроль в отношении межселенной территории муниципального района;
- муниципальный контроль в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения;
- муниципальный лесной контроль;
- муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.».
«1.2. Отдельные виды муниципального контроля не осуществляется, в случае отсутствия на территории муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» объекта контроля.»;
1.3. Часть 2 статьи 9.1 Устава дополнить словами: «Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248‑ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».»;
1.4. Часть 4 статьи 35 Устава дополнить пунктом 13 следующего содержания:
«13) осуществление полномочий в области мобилизационной подготовки и мобилизации, возлагаемых Федеральным законом от 26.02.1997 № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» на органы местного самоуправления.».
Председательствующий -  есть у кого вопросы и предложения?
[bookmark: _Hlk11322368]Если предложений и вопросов нет. Предлагаю, одобрить проект внесения изменений Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» с предлагаемыми дополнениями и направить его в Думу для утверждения. 
Председательствующий -  Кто за то, чтобы одобрить проект внесения изменений в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» с предлагаемыми дополнениями и направить его в Думу района для утверждения?
Результаты голосования: «ЗА» - единогласно (26 человек); 
Против -0;
Воздержалось – 0.
Решили: Одобрить предлагаемые к внесению дополнения и изменения в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район», проект Устава с изменениями и дополнениями направить на утверждение в Думу района.
Председательствующий – благодарю присутствующих за участие в публичных слушаньях, объявляю слушанья закрытыми. 




Председательствующий						Б.А. Мантагуев 

Секретарь									Г.И. Михеев
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