Протокол публичных слушаний
по проекту решения Думы муниципального образования
«Эхирит-Булагатский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» 

Дата проведения: 09 ноября 2022 года

Наименование вопроса, вынесенного на публичные слушания: Проект решения Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».
Способ информирования общественности: Информация о проведении публичных слушаний опубликована в газете «Эхирит-Булагатский вестник» от 28 октября 2022 № 42 (2305), размещена на официальном сайте муниципального образования «Эхирит-Булагатский район»:  в сети Интернет по адресу ehirit.ru.
Время начала проведения публичных слушаний: 10.00 часов.
Время окончания проведения публичных слушаний: 10.32 часов.
Место проведения: п. Усть-Ордынский ул. Балтахинова, 20 конференц-зал администрации МО «Эхирит-Булагатский район»
Присутствуют: 28 человек.

[bookmark: _Hlk103154856]Публичные слушания открыл Мантагуев Б.А., председатель Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».
Уважаемые депутаты, присутствующие! Решением Думы от 26 октября 2022 года №183 назначены публичные слушанья по внесению изменений в Устав района на 10.00 ч. 09 ноября 2022 года. Далее, Мантагуев Б.А.  предложил избрать председательствующего и секретаря слушаний.
[bookmark: _GoBack]Предложение от представителей общественности - Ботороева С.О. предлагаем, избрать соответственно председательствующим публичных слушаний, председателя Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» - Мантагуева Б.А., секретарем публичных слушаний - Михеева Г.И. 
При отсутствии иных предложений, вопрос об избрании предложенных кандидатур вынесен на голосование.
Результаты голосования: «ЗА» предложение избрать председательствующим публичных слушаний, председателя Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» Мантагуева Б.А., секретарем Михеева Г.И. – 28 (Единогласно);
«Против» – 0;
«Воздержалось» – 0.
По результатам голосования председательствующим публичных слушаний избран – Мантагуев Б.А., секретарем Михеев Г.И.

Председательствующий - слово для выступления предоставляется Хажеевой Л.Г., начальнику юридического отдела администрации муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».
Хажеева Л.Г. – в целях приведения Устава муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248‑ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.02.1997 № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», предлагаем:
Внести в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» следующие изменения:
1.1. Наименование статьи 6 Устава изложить в следующей редакции: «Статья 6. Символика муниципального образования «Эхирит-Булагатский район», порядок ее официального использования, награды и почетные звания муниципального образования «Эхирит-Булагатский район»»;
1.2. Статью 6 Устава изложить в следующей редакции:
«Муниципальное образование «Эхирит-Булагатский район» имеет герб, гимн, флаг. Описание и порядок официального использования символики муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» устанавливается решением Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».
В целях поощрения деятельности во благо муниципального образования «Эхирит-Булагатский район», повышение ее авторитета муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» учреждаются награды и почетные звания муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».
Условия и порядок награждения наградами муниципального образования «Эхирит-Булагатский район», а также присвоения почетных званий муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» устанавливаются муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».»;
1.3. В части 2 статьи 12.1 абзацы 6,7,8,9 исключить;
1.4. Статью 12.1. дополнить частью 2.1. следующего содержания: «Выборы мэра района и депутатов Думы района проводятся во второе воскресенье сентября года, в котором истекает их срок полномочий, за исключением случаев, предусмотренных Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
Полномочия депутатов Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» начинаются со дня ее избрания и прекращаются со дня начала работы думы нового созыва. Полномочия мэра начинаются со дня его вступления в должность и прекращаются в день вступления в должность вновь избранного мэра района.»;
1.5. В статье 19
- часть 3 изложить в следующей редакции: «Официальное вступление в должность Мэра муниципального района производится не позднее 10 дней с момента официального опубликования итогов муниципальных выборов. Днем официального вступления Мэра муниципального района в должность считается день публичного принятия им присяги: «Я (фамилия, имя, отчество), вступая в должность Мэра муниципального образования Эхирит-Булагатский муниципальный район Иркутской области, торжественно клянусь при осуществлении предоставленных мне полномочий соблюдать Конституцию Российской Федерации, Устав Иркутской области, Устав муниципального образования Эхирит-Булагатский муниципальный район, уважать, охранять и отстаивать права и законные интересы жителей Эхирит-Булагатского района, честно и добросовестно исполнять возложенные на меня обязанности, служить процветанию района и благополучию его жителей».
Присяга принимается в торжественной обстановке в присутствии депутатов Думы района, должностных лиц местного самоуправления муниципального района, депутатов и глав Поселений, входящих в состав муниципального района, почетных граждан и представителей общественности.
- дополнить частью 4.1. следующего содержания: «Ежегодно не позднее чем через 3 месяца после окончания соответствующего календарного года Мэр муниципального района отчитывается перед населением муниципального района. Отчет Мэра муниципального района подлежит опубликованию в установленном законодательством порядке. В указанном отчете отражаются: итоги деятельности органов местного самоуправления муниципального района за соответствующий календарный год; перспективные планы социально-экономического развития муниципального района на очередной календарный год; информация об обеспечении органами местного самоуправления муниципального района прав жителей муниципального района в сфере занятости, образования, культуры, здравоохранения и иных по усмотрению Мэра муниципального района.»;
1.6. Абзац 23 статьи 24 Устава изложить в следующей редакции:
«- утверждение Положения о почетной грамоте муниципального образования «Эхирит-Булагатский район», Благодарности муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» и звании «Почетный гражданин муниципального образования «Эхирит-Булагатский район.»;
1.7. Абзац 9 статьи 37 Устава исключить.

Председательствующий -  есть у кого вопросы и предложения?
[bookmark: _Hlk11322368]Если предложений и вопросов нет. Предлагаю, одобрить проект внесения изменений Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» с предлагаемыми дополнениями и направить его в Думу для утверждения. 
Председательствующий -  Кто за то, чтобы одобрить проект внесения изменений в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» с предлагаемыми дополнениями и направить его в Думу района для утверждения?
Результаты голосования: «ЗА» - единогласно (28 человек); 
Против -0;
Воздержалось – 0.
Решили: Одобрить предлагаемые к внесению дополнения и изменения в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район», проект Устава с изменениями и дополнениями направить на утверждение в Думу района.
Председательствующий – благодарю присутствующих за участие в публичных слушаньях, объявляю слушанья закрытыми. 




Председательствующий						Б.А. Мантагуев 

Секретарь									Г.И. Михеев


