Протокол публичных слушаний
по проекту решения Думы муниципального образования
«Эхирит-Булагатский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» 

Дата проведения: 12 января 2022 года

Наименование вопроса, вынесенного на публичные слушания: Проект решения Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».
Способ информирования общественности: Информация о проведении публичных слушаний опубликована в газете «Эхирит-Булагатский вестник» от 24 декабря 2021 № 49 (2262), размещена на официальном сайте муниципального образования «Эхирит-Булагатский район»:  в сети Интернет по адресу ehirit.ru.
Время начала проведения публичных слушаний: 11.00 часов.
Время окончания проведения публичных слушаний: 11.32 часов.
Место проведения: п. Усть-Ордынский ул. Балтахинова, 20 конференц-зал администрации МО «Эхирит-Булагатский район»
Присутствуют: 25 человек.

Публичные слушания открыл депутат Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» седьмого созыва по второму избирательному округу Мантагуев Б.А.    
Уважаемые депутаты, присутствующие! Решением Думы от 22 декабря 2021 года №136 назначены публичные слушанья по внесению изменений в Устав района на 11.00 ч. 12 января 2022 года. Далее, Мантагуев Б.А.  предложил избрать председателя и секретаря слушаний.
От представителей общественности - Болдохонова П.Т., Амосовой А.Ю., поступило предложение избрать председателем публичных слушаний депутата Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район Мантагуева Б.А., секретарем Михеева Г.И. 
При отсутствии иных предложений, вопрос об избрании предложенных кандидатур вынесен на голосование.
Результаты голосования: «За» предложение избрать председателем публичных слушаний, депутата Думы муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» Мантагуева Б.А., секретарем Михеева Г.И. – 25 (Единогласно);
«Против» – 0;
«Воздержалось» – 0.
По результатам голосования председателем публичных слушаний избран – Мантагуев Б.А., секретарем Михеев Г.И.

Председатель - слово для выступления предоставляется Хажеевой Л.Г., начальнику юридического отдела администрации муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».
Хажеева Л.Г. – в целях приведения Устава муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» в соответствие с Конституцией Российской Федерацией, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 20.07.2020 № 236-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 08.12.2020 № 411-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 30.04.2021 № 116-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 11.06.2021 N 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», предлагаем:
1. Внести в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» следующие изменения:
1.2. Часть 1 статьи 9 Устава:
1.2.1. дополнить пунктом 7.1 следующего содержания:
«обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципальных районов за границами городских и сельских населенных пунктов.»;
1.3. Часть 1.1 статьи 9 Устава:
1.3.1 дополнить абзацем 20 следующего содержания: 
«создание муниципальной пожарной охраны.»;
1.1. Статью 24 Устава:
1.1.1. дополнить абзацем 23 следующего содержания:
«утверждение Положения о почетной грамоте администрации муниципального образования «Эхирит-Булагатский район», Благодарности администрации муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» и звании «Почетный гражданин муниципального образования «Эхирит-Булагатский район.».
2. В порядке, установленном Федеральным законом от 21 июля 2005 г. №97-ФЗ «О государственной регистрации Уставов муниципальных образований», предоставить муниципальный правовой акт о внесении изменений в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области в течение 15 дней.
3. Администрации муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» опубликовать муниципальный правовой акт муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» после государственной регистрации в течение 7 дней и направить в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области сведения об источнике и о дате официального опубликования (обнародования) муниципального правового акта муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» для включения указанных сведений в государственный реестр уставов муниципальных образований Иркутской области в 10-дневный срок.
Кроме этого, предлагаем внести дополнения в проект Решения Думы «О внесении изменений в Устав района» текстом следующего содержания:
«В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 30.12.2021 № 492-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об искусственных земельных участках, созданных на водных объектах, находящихся в федеральной собственности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в пункте 32 части 1 статьи 9 Устава слова - «проведение открытого аукциона на право заключить договор о создании искусственного земельного участка» исключить.». 
Мантагуев Б.А. -  у кого есть вопросы и предложения?
[bookmark: _Hlk11322368]Если предложений и вопросов нет. Предлагаю, одобрить проект внесения изменений Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» с предлагаемыми дополнениями и направить его в Думу для утверждения. 
Мантагуев Б.А. -  Кто за то, чтобы одобрить проект внесения изменений в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» с предлагаемыми дополнениями и направить его в Думу района для утверждения?
Результаты голосования: «ЗА» - единогласно (25 человек); 
Против -0;
Воздержалось – 0.
[bookmark: _GoBack]Решили: Одобрить, вносимые изменения в Устав муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» с предлагаемыми дополнениями и направить изменения на утверждение в Думу района.
Председательствующий – благодарю присутствующих за участие в публичных слушаньях, объявляю слушанья закрытыми. 


Председательствующий						Б.А. Мантагуев 

Секретарь									Г.И. Михеев

