    Директору МОУ Усть-Ордынская СОШ №4 Галкину Е.В. Л.С. внесено представление №1 от 13.03.2020года для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном общеобразовательном учреждении Усть-Ордынская СОШ №4за 2018-2019 годы».

     В соответствии с информацией, полученной от администрации МОУ Усть-Ордынская СОШ №4 от 29.05.2020года, по итогам рассмотрения представления, поясняется следующее:
    По факту неверного начисления ежемесячной надбавки в размере 25% за работу в сельской местности поясняется тем, что формы тарификационного списка, с учетом указанной надбавки предоставлены Управлением образования. На сегодняшний день данная ошибка устранена.
    Недоплата заработной платы сторожам и педагогу начислена и выплачена в марте 2020 года, страховые взносы начислены и перечислены. Расчетные листы прилагаются.
    Форма табеля учета рабочего времени исправлена. Копия прилагается.
    Личные дела сотрудников приводятся в соответствие. 
    Недостача основных средств поясняется тем, что указанное имущество находится в неисправном состоянии  и складируется в подвальном помещении учреждения. 
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