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В соответствии со статьей  9 Федерального Закона от 7.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  пунктом 1 статьи 7 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Эхирит-Булагатский район», на основании плана работы Контрольно-счетной палаты МО «Эхирит-Булагатский район» на 2020 год и распоряжения И.о.председателя КСП МО «Эхирит-Булагатский район» от 18.09.2020г. № 22, проведена экспертиза проекта решения Думы МО «Эхирит-Булагатский район» «О внесении изменений в решение Думы «О бюджете муниципального образования «Эхирит-Булагатский район»  на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».
В результате проведенной экспертизы установлено:
Решением Думы МО «Эхирит-Булагатский район» уточняются основные характеристики районного бюджета на 2020год. Общий объем доходов бюджета на 2020 год  планируется увеличить на 24577,9 тыс. рублей (на 1,8% больше объема утвержденного решением Думы МО «Эхирит-Булагатский район» от 23.06.2020года № 58) и утвердить в сумме 1364388,5 тыс. рублей.
         Налоговые и неналоговые доходы бюджета проектом бюджета утверждаются в сумме 136128,0 тыс. рублей и остаются на уровне, утвержденном решением Думы МО «Эхирит-Булагатский район» от 23.06.2020года №58.
        Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ планируются в сумме  1228260,5 тыс. рублей, что на 24577,9 тыс. рублей
больше, чем утверждено действующим бюджетом,  в том числе:
- за счет увеличения объема дотаций  на поддержку  мер по обеспечению  сбалансированности  местных бюджетов, в сумме  16007,3 тыс. рублей;
[bookmark: _GoBack]- за счет увеличения субсидий на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности  поселений в сумме 8772,2 тыс. рублей; 
- на основании акта сверки с Министерством финансов Иркутской области  включены субсидии на приобретение спортивного оборудования  и инвентаря для оснащения муниципальных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта  в сумме 477,6 тыс.рублей;
- на сумму 1189,3 тыс. рублей, уменьшены  межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальным районов из бюджетов поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения (Согласно заключенными соглашениями с администрациями сельских поселений на 2020год);
 - увеличены прочие безвозмездные поступления  в бюджеты муниципальных районов на  сумму 510,0 тыс. рублей.

         Расходная часть бюджета на 2020год определена проектом решения Думы МО «Эхирит-Булагатский район» в  объеме 1388210,8 тыс. рублей, с увеличением в сравнении с действующим бюджетом на 24577,9 тыс. рублей или на 1,8%. 
           Дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в размере 16007,3 тыс. рублей, распределены: 
            - на увеличение  ассигнований на заработную плату и начислений на нее бюджетных организаций и органов местного самоуправления с целью доведения фонда оплаты труда, до 11 месяцев в сумме 14 101,2 тыс. рублей; 
- на финансирование расходов образовательных организаций на приобретение ультрафиолетовых бактерицидных установками для обеззараживания воздуха, для профилактики новой короновирусной инфекции, гриппа и ОРВИ в сумме 951,7 тыс. рублей;
          - на исполнение решений суда по выполнению мероприятий, направленных на обеспечение антитеррористической безопасности образовательных организаций – 954,4 тыс. рублей;
             Субсидии на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений в сумме 8 772,2 тыс. рублей включены в ассигнования Комитета по финансам и экономике с распределением согласно приложению 5 к решению Думы по муниципальной программе "Повышение эффективности механизмов управления социально-экономическим развитием МО "Эхирит-Булагатский район" на 2020-2030 годы", подпрограмме "Организация составления и исполнения районного бюджета и повышение эффективности бюджетных расходов в МО "Эхирит-Булагатский район" на 2020-2030 годы";
           Увеличены ассигнования Управления образования по муниципальной программе "Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании "Эхирит-Булагатский район" на 2020-2024 годы", за счет субсидии на приобретение спортивного оборудования и инвентаря, для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта в сумме 477,6 тыс.рублей.
         Ассигнования Комитета ЖКХ увеличены за счет прочих безвозмездных поступлений (спонсорская помощь) в размере 510,0 тыс. рублей. Средства будут направлены на обеспечение расходов по разработке проектно-сметной документации строительства школы на 616 мест в п.Усть-Ордынский.
        Уменьшены ассигнования  Комитета по финансам и экономике на сумму 1 189,3 тыс. рублей в связи с уменьшением межбюджетных трансфертов от сельских поселений на исполнение переданных полномочий по исполнению бюджетов поселений.
        Дефицит бюджета предлагается к утверждению в размере 23822,3 тыс. рублей, с учетом внесенных изменений в доходы и расходы бюджета.
       Без учета остатков на счетах по учету средств местного бюджета  дефицит бюджета составляет 10,0 % от  утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений и соответствует ограничениям, предусмотренным п.3 ст.92.1 Бюджетного кодекса РФ.
       В целом представленные изменения в решение Думы  муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» от 25.12.2019 года  №28 «О бюджете муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»», соответствуют действующему законодательству и рекомендованы к утверждению.



 И. о. председателя                                                                               Бураева Е.А.
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