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Информация результатам контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, выделенных в 2019-2020 годах  МОУ Ахинская СОШ. 

        В соответствии с  планом  работы  Контрольно-счетной палаты на  2021 год,  председателем  Тухаловой Е.Н., на основании распоряжения от 16.12.2020г №37, 21.01.2021г № 2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               проведено контрольное мероприятие «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, выделенных в 2019-2020годах  МОУ Ахинская СОШ». 
      В нарушение п.2 требований  к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденные приказом Минфина РФ от 28 июля 2010 г. N 81н,  N 186н от 31 августа 2018 г  и Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений, утвержденным постановлением мэра от 12.12.2016г №500, 
     -не представлены ПФХД Учреждения  в  первоначальной редакции и в уточненной (окончательной) редакции на 2019 год и уточненной редакции на 2020 год.

      Выявлены нарушения по тарификационным спискам, заработной плате:

       -не утвержден тарификационный список на 14.10.2019 года  на основании приказа от 14.10.2019г №18.2 «о перераспределении учебной нагрузки», соответственно    в октябре  2019года;
     - не произведен перерасчет заработной платы на основании табеля учета рабочего времени в соответствии с приказом от 14.10.2019г №18.2 «о перераспределении учебной нагрузки.
     Выявлены нарушения ведения бухгалтерского учета и отчетности:

      -в нарушение  ст. 13 Федерального закона 402- ФЗ «О бухгалтерском учете»при сопоставлении ведомости начисления заработной платы, отчетности по формам 0503721, 0503737 и с отчетностью по ф. 0503769 «сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» показала,  ведомости начисления не соответствуют КТ задолженности по ф.0503769 в сумме 11 505,03 рублей;
[bookmark: _GoBack]      -в нарушение ст. 9 Федерального закона 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.119 Инструкции 157н « Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» и Приказа Минфина России от 30 марта 2015 г. N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" не представлены к проверке первичные бухгалтерские документы по питанию. 

      Выявлены нарушения по Федеральному закону№44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013(далее Федеральный закон 44-ФЗ от 05.04.2013года.), по заключению договоров  с поставщиками:

      - в нарушение ст.16 Федерального закона  №44-ФЗ расходы в 2019 году в сумме 43563,83 осуществлены без внесения в план график. 
         -  в договорах от  09.01.2019г., от 23.01.2020г., заключенные с ИП В.П. Ханхасаевым на закупку продуктов питания, цена договоров по  400,0 тыс. рублей не соответствует фактическим расходам, осуществленным Учреждением на закупку продуктов питания. По выпискам банка, в соответствии с платежными поручениями расходы на закупку продуктов питания у ИП В.П. Ханхасаева составили в сумме 749,37 тыс. рублей и 732,53 тыс. рублей соответственно, (в пределах объема, предусмотренным планом-графиком);
        - в договорах поставки № 919195ч2519 от 16.09.2021 с ИП Е.Г. Чех,  №38/19/7 от 05.04.2019г на оказание услуг по изготовлению и поставке печатной продукции с ООО «НПО «НЕОПРИНТ»  нет подписи заказчика;
       - в сублицензионном договоре №ЭТ-00019/388/20 на передачу неисключительных срочных имущественных прав (лицензии) с ООО «Компания ТехноСтиль» нет даты  заключения договора.
        Выявлены нарушения по организации питания детей:
         Согласно платежным поручениям фактический расход на питание в 2019 году составил в сумме 749,37 тыс. рублей и в 2020 году в сумме 732,53 тыс. рублей.  
       

           Директору Учреждения Багаеву Н.Д. внесено представление №4 от 08.10.2021 года.

   Отчет по результатам проведенного контрольного мероприятия направлен в Думу муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» и Мэру  муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».  



		
