Информация по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году и текущем периоде 2022 года (6 месяцев)  МОУ Кулункунская НОШ.
План работы Контрольно-счетной палаты МО «Эхирит-Булагатский район» на 2022 год, распоряжения председателя КСП МО «Эхирит-Булагатский район» от 06.07.2022г №31.
       В результате контрольного мероприятия установлено следующее:
- в нарушение п.46 Приказа Минфина России от 31 августа 2018 г. N 186н "О Требованиях к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения" первоначальные и окончательные Планы ФХД проверяемого периода утверждены позднее  начала очередного финансового года;
        - в нарушение п.1 ч.1 ст.6 Федерального закона от 27 июля 2006 г. N 152-ФЗ"О персональных данных" в личных делах нет письменного согласия работников на обработку персональных данных;
        - в табелях учета рабочего времени неверно проставлены рабочие часы сторожей;
          -в нарушение ст.13 ФЗ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете искажение  бухгалтерской отчетности в сумме 3,5 тыс. рублей.
        - в нарушение ст.16 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ
"О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" Учреждением  в 2021  году без внесения изменений в план-график осуществлены закупки энергетических ресурсов в сумме 106,9тыс. рублей. 
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       Отчет по результатам проведенных контрольных  мероприятий направлен в Думу муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» и Мэру  муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».  

