2

                                   
 Информация  по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, выделенных в 2020 году  МОУ Олойская СОШ.

[bookmark: _GoBack]          В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты МО «Эхирит-Булагатский район» на 2021 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, выделенных в 2020году  МОУ Олойская СОШ на основании распоряженияПредседателя КСП МО «Эхирит-Булагатский район» от 08.12.2021г №27.
        Выявлены нарушения при проверке, заключенных с сотрудниками трудовых договоров:
        - в соответствии с табелями учета рабочего времени и расчетной ведомости, сотрудники осуществляют трудовую деятельность после истечения срока трудовых договоров;
          - не указана дата окончания действия трудового (срочного) договора с Бардановой Олесей Юрьевной.
          Выявлены нарушения при проверке бухгалтерских документов по питанию: 
         - в нарушение п. 119 приказа Инструкции № 157н  от 01.12.2010г. «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» не ведутся накопительные ведомости по приходу  продуктов питания;
       - в меню - требованиях отсутствуют подписи завхоза, гл.бухгалтера за весь проверяемый период.
      Выявлены нарушения по Федеральному закону№44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013(далее Федеральный закон 44-ФЗ от 05.04.2013года.), Федерального закона№223 ФЗ от 18.07.2011 О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" года, по заключению договоров  с поставщиками:
       - в нарушение ст.4 Федерального закона №223-ФЗ, п.14 Положения о размещении на официальном сайте информации о закупке, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 10.09.2012 № 908, план – закупок размещен 01.11.2021года;
          -в нарушение п.33 Федерального закона 44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  в договорах  на поставку продуктов питания отсутствуют приложения к договорам,  содержащие описание объектов закупки (спецификация к договору поставки),  (договоры  б/н от 16.01.2020года, от  07.05.2020года,  от 01.10.2020года,заключенные  с  И.П.Халбаева Т.С.);
         - в нарушение п.2 ст.34 Федерального закона 44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в договорах  на поставку продуктов питания не указана  цена договора (договор б/н от 01.10.2020года,  заключенный  с  И.П.Халбаева Т.С.);
        Кроме этого, в 9.1 договора от 16.01.2020года, заключенного с И.П.Халбаевой Т.С. не определен срок действия договора;
        Договоры заключаются некачественно, отсутствуют оговоренные в договорах приложения.
        
        Директору Учреждения Татаровой А.Т. внесено представление №1 от 10.01.2022 года.

        Отчет по результатам проведенного контрольного мероприятия направлен в Думу муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» и Мэру  муниципального образования «Эхирит-Булагатский район», а также в Прокуратуру Эхирит-Булагатского района для правовой оценки.  


		
