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на проект решения Думы муниципального образования «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Эхирит-Булагатский район».


    02 июля 2019 года                                                                                                    № 15

             В соответствии со статьей  9 Федерального Закона от 7.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  со статьей 7 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Эхирит-Булагатский район», п.2.1 Плана работы КСП на 2019 год и на основании распоряжения от 02.07.2019г№ 22  подготовлено заключение на проект решения Думы МО «Эхирит-Булагатский район» «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Эхирит-Булагатский район».
           Рассмотрев проект решения Думы «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Эхирит-Булагатский район» (далее, Проект) КСП установило следующее:
           Действующей редакцией Бюджетного кодекса РФ п.8 ст.217 могут предусматриваться дополнительные основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в закон (решение) о бюджете в соответствии с решениями руководителя финансового органа.                                            
            Проектом предлагается дополнить статью 24 «Сводная бюджетная роспись» Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Эхирит-Булагатский район» пунктом 24.3 «Дополнительные основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись районного бюджета без внесений изменений в решение о бюджете в соответствии с решениями руководителя финансового органа»: 
           - внесение изменений в установленном порядке в муниципальные программы – в пределах общей суммы, утвержденной по соответствующей муниципальной программе; 
           - в случае увеличения бюджетных ассигнований по отдельным разделам, подразделам, целевым статьям и группам расходов бюджета за счет бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг – в пределах общей суммы, утвержденной соответствующему главному распорядителю средств районного бюджета, при условии, что увеличение бюджетных ассигнований в группе видов расходов бюджетов не превышает 10 процентов; 
            - ликвидации, реорганизации органов местного самоуправления, муниципальных учреждений, изменение наименования главного распорядителя бюджетных средств районного бюджета; 
            - перераспределение бюджетных ассигнований между разделами, подразделами, целевыми статьями, группами видов расходов бюджета на сумму средств, необходимых для выполнения условий софинансирования, установленных для получения межбюджетных трансфертов, предоставляемых районному бюджету из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в форме субсидии и иных межбюджетных трансфертов, в том числе путем введения новых кодов классификации расходов районного бюджета – в пределах объема бюджетных ассигнований, предусмотренных соответствующему главному распорядителю средств районного бюджета; 
          - перераспределение бюджетных ассигнований между целевыми статьями, группами видов расходов бюджета – в пределах общей суммы, утвержденной соответствующему главному распорядителю средств районного бюджета на обеспечение деятельности органов местного самоуправления».
         Представленные изменения в целом не противоречат действующему законодательству, кроме того, будут способствовать оптимизации перечня оснований для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в решение  о бюджете, 
          КСП района считает возможным рекомендовать Думе района принятие внесенного проекта решения. 


    Председатель                                                                                              Тухалова Е.Н.
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