Объявление!
[bookmark: _GoBack]             Уважаемые жители Эхирит-Булагатского района, информируем Вас о том, что Иркутская область вошла в пилотный проект по наполнению Единого государственного реестра недвижимости полными и точными сведениями. Совместно с органами исполнительной власти регионов и органами местного самоуправления предстоит большая работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, проведению комплексных кадастровых работ, уточнению и внесению сведений в ЕГРН.  Гражданам, не прошедшим обязательную государственную регистрацию объектов недвижимости в установленном законом порядке и имеющих на руках правоустанавливающие документы до 1998 г., стоящим на учете в управлении Росреестра как ранее учтенные объекты недвижимости, необходимо произвести регистрацию объектов недвижимости.
При подаче документов на государственную регистрацию ранее учтенных объектов недвижимости государственная пошлина не взимается!
За консультацией обращаться по адресу: Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ватутина д. 63, 2-й этаж (кабинет 20), тел.  8 (39541) 3-12-25 к Бархееву Алексею Степановичу.
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