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В Эхирит-Булагатском районе 1 специалист, исполняющий государственные полномочия в области охраны труда. 
В  районе действует муниципальная целевая программа по улучшению условий и охраны труда на 2015-2019 гг.
 В рамках подпрограммы за  2016 г.выделено денежных средств на общую сумму  1 473.0 тыс. руб. , что составляет 99,8 % от плановой  суммы  (1 474,0 тыс.руб.) на проведение медицинских осмотров работников муниципальных образовательных учреждений района.
Согласовано и подписано постановление мэра района от 29.12.2016 г. № 527 «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие основных направлений экономики муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» на 2015-2019 годы» (Решение Думы района № 164 от 28 декабря 2016 г. ) . В связи с чем в последующем, распоряжением мэра района от 30.12.2016 г. № 656 утвержден План мероприятий по реализации подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда в муниципальном образовании «Эхирит-Булагатский район» на 2015-2019 гг.» на 2016 год.
	Во исполнение действующего законодательства   в 2012 г. в районе была создана межведомственная комиссия по охране труда. За отчетный 2016 год согласно утвержденного плана проведено 4 заседания комиссии с приглашением представителей организаций и предприятий, на которых рассматривались вопросы о состоянии условий и охраны труда в здравоохранении, образовании. Рассмотрено всего 17 вопросов, выработано 35 рекомендаций и предложений с указанием сроков выполнений рекомендаций решения заседания комиссии. Выписки из решения комиссии своевременно направлены участникам заседания. Ведется контроль за выполнением решения комиссии.  
	Копия протокола МВК по охране труда района размещены на сайте администрации района. 
На территории района - 55 действующих коллективных договоров, прошедших уведомительную регистрацию в администрации района. Численность работников, охваченных коллективными договорами составляет 2707 человек, что составляет 42 % к среднесписочной численности работников. Ведется работа по увеличению коллективных договоров, в частности, проводятся консультации по процедуре уведомительной регистрации коллективных договоров, публикуются статьи в СМИ, на сайте администрации района. 
Всего, за  2016 г. в районе зарегистрировано 2 несчастных случая: производственные травмы в ОИК № 1 ГУФСИН России по Иркутской области (легкий в апреле 2016 г., тяжелый – в июне 2016 г.). Число дней нетрудоспособности составляет 69 дней. Пострадавших в результате несчастных случаев на производстве со смертельным исходом  по району нет. Профзаболеваний на территории района не зарегистрировано.
16 сентября 2016 г. проведен семинар-совещание по теме « Внедрение профессиональных стандартов в системе независимой оценки квалификации» с приглашением кадровых специалистов учреждений образования и администраций сельских поселений. Семинар провел директор Восточно-Сибирского филиала ФГБУ «НИИ труда и социального страхования « Минтруда России М.С.Байгереев. Всего приняло участие в семинаре 38 человек. Всего за 2016 год проведено семинаров 3.
Оформлен стенд по охране труда. В СМИ в  2016 г. опубликовано 11 материалов: объявления по семинару по охране труда, по профстандартам, информация по Всероссийскому конкурсу «Успех и безопасность»,по пилотному проекту «Внедрение системы управления профессиональными рисками в региональные и корпоративные программы по охране труда».
	По вопросам состояния условий и охраны труда совместно с территориальным отделом в У-Обо Государственной инспекцией по труду по состоянию на 01 января  2017 г. проверено 26 организаций. В ходе проверки установлено: в основном, в соответствии с законодательством о спецоценке условий труда и в нарушение ТК РФ не обеспечивается проведение спецоценки условий труда, нарушается периодичность повторного инструктажа на рабочем месте , отсутствует график проведения  предварительных и периодических медосмотров, не проводятся инструктажи по охране труда. Анализ проведенных проверок позволяет сделать вывод, что причинами возникновения нарушений остаются незнание и несоблюдение некоторыми работодателями трудового законодательства и его изменения, нежелание работодателей проводить и финансировать мероприятия по улучшению условий труда работников. Согласно предписаний количество выявленных нарушений составляет 184. Устранено 146 нарушений. Наложено административного  штрафу на  15 должностных лиц. Также консультантом по охране труда проверено 10 муниципальных учреждений района. Выявлено  28 нарушений. Составлены акты проверок с указанием срока устранения нарушений.
Постоянно проводится консультирование обращающихся по вопросам охраны и оплаты труда. По состоянию на 01 января 2017 г. количество обращений составляет 319.
         Среднесписочная численность работников в организациях составляет 
6240 чел. Проведена работа по проведению СОУТ в учреждениях, организациях района .  Всего количество рабочих мест  по району составляет  4629. Количество рабочих мест, подлежащих специальной оценке условий труда – 2756, количество работников, занятых на этих рабочих местах – 4134 чел. За отчетный год количество рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда составляет  1873  рабочих мест для 2016 работающих. Из них рабочих мест, на которых по результатам спецоценки установлены  оптимальные и допустимые условия труда ( 1и 2 класс) составляет 1446  для 1623 работников, занятых на этих рабочих местах. Количество рабочих мест, на которых по результатам спецоценки установлены вредные условия труда (3 класс) составляет  423  для 479 работников. Количество рабочих мест, на которых по результатам проверки установлен опасные условия труда (4 класс) составляет 4 для 4 работников. 
Количество рабочих мест, на которых улучшены условия труда составляет  для 151 работника.
Количество страхователей , обратившихся В ФСС  по предупредительным мероприятиям по охране труда, составляет 65.
Количество работников, охваченных периодическими медицинскими осмотрами составляет  1635 чел.
На мероприятия по охране труда в расчете на 1 работающего израсходовано 997 руб.
Во I квартале 2017 г. запланировано проведение  очередного заседания МВК района  о выявленных нарушениях норм и требований охраны труда при проведении мероприятий по надзору за соблюдением требований трудового законодательства, о результатах и организации медосмотров в учреждениях, организациях района и будет заслушан отчет фонда социального страхования по выполнению мероприятий по сокращению производственного травматизма. 
В феврале месяце запланировано обучение по охране труда с представителями организаций бюджетной сферы с приглашением преподавателей   ВНИИ труда. В марте планируется проведение семинара по Проекту» Внедрение системы управления профессиональными рисками в региональные и корпоративные программы по охране труда».
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