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за 2017 год.
В Эхирит-Булагатском районе 1 специалист, исполняющий государственные полномочия в области охраны труда. 
В  районе действует муниципальная целевая программа по улучшению условий и охраны труда на 2015-2021 гг.
 В рамках подпрограммы за   2017 г. выделено денежных средств на общую сумму  2 091,9 тыс. руб., на проведение медицинского осмотра работников образовательных учреждений и Усть-Ордынской школы искусств, проведение предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей муниципальных учреждений района, приобретение аптечки.
	Во исполнение действующего законодательства   в 2012 г. в районе была создана межведомственная комиссия по охране труда. За отчетный период согласно утвержденного плана на 2017 год проведено 5 заседаний комиссии с приглашением представителей организаций и предприятий, на которых рассматривались вопросы о состоянии условий и охраны труда в здравоохранении, образовании, 6 организаций, в которых произошло 7 несчастных случаев (легкой, тяжелой  степени тяжести и 1 со смертельным исходом). Рассмотрено 15 вопросов, выработано 38 рекомендаций и предложений с указанием сроков выполнений рекомендаций решения заседания комиссии. Выписки из решения комиссии своевременно направлены участникам заседания. Ведется контроль за выполнением решения комиссии.  
	Копия протокола МВК по охране труда района размещены на сайте администрации района, рекомендации для работодателей всех форм собственности размещены в местной СМИ. 
На территории района - 58 действующих коллективных договоров, прошедших уведомительную регистрацию в администрации района. Численность работников, охваченных коллективными договорами составляет 2811 человек, что составляет 47 % к среднесписочной численности работников. Ведется работа по увеличению коллективных договоров, в частности, проводятся консультации по процедуре уведомительной регистрации коллективных договоров, публикуются статьи в СМИ, на сайте администрации района. 
Всего, за  отчетный период в районе зарегистрировано 5 несчастных случаев : легкой степени тяжести -2: производственные травмы в ФГУП «Элита» и МОУ Ахинская СОШ, тяжелой степени тяжести- 2: ООО СХПП «Тугутуйское», ФКУ ОИК-1 ГУФСИН по Иркутской области и со смертельным исходом- 1: ФГУП «Элита». Число дней нетрудоспособности составляет 337 дней. Профзаболеваний на территории района за отчетный год не зарегистрировано.
 Всего за отчетный период  проведены:  семинар-совещание  по теме «Специальная оценка условий труда» с приглашением  специалистов учреждений образования и администраций сельских поселений. Всего приняло участие в семинаре 38 человек. Также согласно письма Министерства труда и занятости Иркутской области проведены мероприятия по профилактике СПИД и ВИЧ-инфекции. В марте с.г. проведен семинар по теме: « Профилактика распространения ВИЧ-инфекции» с экспресс-тестированием на ВИЧ-инфекцию. Семинар проведен совместно со специалистами ГБУЗ «Иркутский областной ЦЕНТР СПИД». Участие приняли 194 человека (учащиеся старших классов, студенты медколледжа, аграрного техникума, специалисты организаций и предприятий, волонтеры).
В мае, сентябре  месяце проведены семинары по СОУТ с участием представителей образовательных учреждений района и организаций внебюджетной сферы ( 49 чел.). В ноябре 2017 г. проведено семинар-совещание с представителями внебюджетной сферы ( 25 чел.).
В СМИ  опубликовано 7 материалов: объявления по семинару по охране труда, обучению, информация для работодателей.
	По вопросам состояния условий и охраны труда согласно утвержденного плана по ведомственному контролю муниципальных учреждений района на 2017 год проверено  17 организаций (108 нарушений). Составлены акты проверок с указанием сроков устранения нарушений. Сроки устранения не нарушаются.
Совместно с территориальным отделом в У-Обо Государственной инспекцией по труду по  проверено 4 организации (45 нарушений). В ходе проверки установлено: в основном, в соответствии с законодательством о спецоценке условий труда и в нарушение ТК РФ не обеспечивается проведение спецоценки условий труда, нарушается периодичность повторного инструктажа на рабочем месте , отсутствует график проведения  предварительных и периодических медосмотров, не проводятся инструктажи по охране труда. Анализ проведенных проверок позволяет сделать вывод, что причинами возникновения нарушений остаются незнание и несоблюдение некоторыми работодателями трудового законодательства и его изменения, нежелание работодателей проводить и финансировать мероприятия по улучшению условий труда работников. Наложено административного  штрафу на  5 должностных лиц. 
Постоянно проводится консультирование обращающихся по вопросам охраны и оплаты труда. По состоянию на 01 января 2018 г. количество обращений составляет 126.
         Среднесписочная численность работников в организациях составляет 
6826 чел. Количество рабочих мест  по району составляет  4632. Количество рабочих мест, подлежащих специальной оценке условий труда – 2761, количество работников, занятых на этих рабочих местах – 4138 чел. За отчетный период количество рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда составляет  165  рабочих мест для 479 работающих. Из них рабочих мест, на которых по результатам спецоценки установлены  оптимальные и допустимые условия труда ( 1и 2 класс) составляет 50  для 126 работников, занятых на этих рабочих местах и с вредными условиями труда (3 класс подкласс 3.1) – 43 для 57 работающих. 
Количество страхователей , обратившихся в ФСС  по предупредительным мероприятиям по охране труда, составляет 22 организации.
Поддерживая инициативу Международной организации труда в проведении Всемирного дня охраны труда, руководствуясь Федеральным законом  от 06.10.2003  №131-ФЗ “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации”, Законами Иркутской области от 23.07.2008 № 58-оз “Об охране труда в Иркутской области”, от 24.07.2008 № 63-оз “О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями в области охраны труда” было утверждено постановление мэра района о проведении мероприятий в рамках Всемирного Дня охраны труда, апрель месяц был объявлен месячником по охране труда. Были объявлены конкурсы среди организаций и предприятий района: «Лучшая организация, индивидуальный предприниматель без образования юридического лица по проведению работы в сфере  труда», «Лучший специалист по охране труда», и «Лучший стенд по охране труда» среди образовательных учреждений района. На заседании МВК по охране труда были подведены итоги конкурсов, определены номинанты. Победители  награждены ценными подарками и грамотами. 
Согласно утвержденного плана посещений организаций  для оказания практической и методической помощи по вопросам охраны труда консультантом по охране труда посещено 12  организаций:  7 муниципальных учреждений, 1- областное и ОГБУСО «Дом-интернат для престарелых п.Усть-Ордынский», ГУТПП «Фармация», ФГКУ «12 ОФПС по Иркутской области»,ОГБУ «Эхирит-Булагатская станция по ББЖ».
На мероприятия по охране труда в расчете на 1 работающего израсходовано 1 385 руб.
Во I квартале 2018 г. запланировано проведение  очередного заседания МВК по охране труда района  о  результатах надзорных и контрольных мероприятий на территории района, отчет филиала № 7 Государственного учреждения ИРО ФСС РФ по выполнению плана мероприятий по сокращению производственного травматизма, о результатах и организации медицинских осмотров за 2017 год в учреждениях, организациях района.
Планируется проведение на территории района «Лучшая организация, индивидуальный предприниматель в МО «Эхирит-Булагатский район» по проведению работы в сфере труда».    
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