
О состоянии  условий и охраны труда в МО «Эхирит-Булагатский район»
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  В Эхирит-Булагатском районе 1 специалист, исполняющий государственные полномочия в области охраны труда. 
  В  районе действует муниципальная целевая программа по улучшению условий и охраны труда на 2015-2021 гг.
  В рамках подпрограммы за     2018 г. выделено денежных средств на общую сумму  1 957,5 тыс. руб., на проведение медицинского осмотра работников образовательных учреждений ,проведение предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей муниципальных учреждений района и специальную оценку условий труда в администрации МО «Эхирит-Булагатский район».
	 Во исполнение действующего законодательства   в 2012 г. в районе была создана межведомственная комиссия по охране труда. За отчетный период согласно утвержденного плана на 2018 год проведено 4 заседания комиссии. Рассмотрено 9 вопросов, выработано 25 рекомендации и предложений с указанием сроков выполнений рекомендаций решения заседания комиссии. Выписки из решения комиссии своевременно направляются участникам заседания. Ведется контроль за выполнением решения комиссии.  
	  Копии протоколов МВК по охране труда района размещены на сайте администрации района, рекомендации для работодателей всех форм собственности размещены в местной СМИ. 
 На территории района - 55 действующих коллективных договоров, прошедших уведомительную регистрацию в администрации района. Численность работников, охваченных коллективными договорами составляет 2402 человека, что составляет 43 % к среднесписочной численности работников. Ведется работа по увеличению коллективных договоров, в частности, проводятся консультации по процедуре уведомительной регистрации коллективных договоров, публикуются статьи в СМИ, на сайте администрации района. 
           За  12 месяцев 2018 г. в районе  зарегистрировано  4  легких несчастных случаев. При осуществлении пусконаладочных работ на автомате по фасовке творога, наладчик  оборудования Редров РВ – работник СЗСППК "Сагаан гол" поправлял фольгу в автомате и одновременно нажал кнопку запуска фасовочного автомата, что привело к удару дозатором автомата по его руке.
	Травмирующим фактором явилось воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей машин.
Редров РВ  нарушил требования инструкции ИОТ-МЦ-07-17 п.3.6 "Во избежание получения травмы работнику запрещается-устранять какие-либо дефекты и поломки, производить регулировки во время работы оборудования". Проведены внеплановый инструктаж по ОТ на рабочем месте и  внеплановая проверка знаний требований по ОТ сотрудников во всех подразделениях. Также  проведена  проверка блокировок и защитных экранов на всем оборудовании.
          2-ой случай: 19.05.2018 г. проводился забор крови у КРС и вакцинация против сибирской язвы. Ангаров ПР, ветеринарный фельдшер ОГБУ «Эхирит-Булагатская СББЖ», завершив отбор крови и вакцинацию, не успел отойти от быка, получил удар в паховую область с левой стороны…   Травмирующим фактором явился удар животного.
          Лицо, допустившее нарушение требований охраны труда (в соответствии с актом формы Н-1 о несчастном случае на производстве) - ветеринарный врач  Ангаров ПР, нарушение ст.214 ТК РФ . Проведены внеплановые инструктажи с работниками станции.
	В сентябре 2018 г. пожарный , командир отделения ФГКУ «12 ОФПС  по Иркутской области» Петров Д.А. при тушении пожара в области правого л/запястного сустава получил рану. Случай признан легким. Мероприятия по устранению причины этого несчастного случая - дополнительное проведение внепланового инструктажа по соблюдению правил охраны труда. 
	В октябре 2018 г. произошел тяжелый несчастный случай с осужденным ОИК-1 п.Бозой  Колесниковым А.А.При обвязке сена при невыключенном вале отбора мощности получил травмы. В результате- травматическая ампутация верхней конечности на уровне верхней трети плеча,  рваная рана мошонки, полового члена, травматический шок 1-2 степени.В срок до 06.11.2018 г. провести внеплановый инструктаж по охране труда с разбором причин и обстоятельств несчастного случая, обеспечить приобретение и выдачу за счет собственных средств спец.одежды, спец.обуви и других средств ИЗ.
	В октябре 2018 г. доярка МТФ № 3 ФГУП «Элита» производила загон и привязку коров. При зацеплении коровы к стойлу получила удар рогом в лицо. В результате получила рваную рану конъюктивы, гематому век левого глаза, верхней губы. Степень тяжести повреждения относится к категории легкая. Произведен инструктаж на рабочем месте и обучение безопасным методам при работе с животными.
 Профзаболеваний на территории района не зарегистрировано.
 Проведено 3 семинар-совещания  по теме «Специальная оценка условий труда», «Управление охраной труда» с приглашением  специалистов учреждений образования и администраций сельских поселений, сотрудников МЧС. Всего приняло участие в семинаре 124 человека. 
В СМИ  опубликовано  9 материалов: объявления по семинару по охране труда, ко Дню охраны труда, информация по конкурсам по охране труда, о специальной оценке условий труда.
	По вопросам состояния условий и охраны труда согласно утвержденного плана по ведомственному контролю муниципальных учреждений района на 2018 год проверено 18 организаций (146 нарушений). Составлены акты проверок с указанием сроков устранения нарушений. Ведется контроль за устранением нарушений.
Совместно с территориальным отделом в У-Обо Государственной инспекцией по труду по решению МВК по охране труда района по  проверено 3 организации ( 2 организации, в которых во II полугодии  2017 года произошли несчастные случаи и Управление образования). Установлено 25 нарушений. В ходе проверки установлено: в основном, в соответствии с законодательством о спецоценке условий труда и в нарушение ТК РФ не обеспечивается проведение спецоценки условий труда, нарушается периодичность повторного инструктажа на рабочем месте , отсутствует график проведения  предварительных и периодических медосмотров, не проводятся инструктажи по охране труда. Анализ проведенных проверок позволяет сделать вывод, что причинами возникновения нарушений остаются незнание и несоблюдение некоторыми работодателями трудового законодательства и его изменения, нежелание работодателей проводить и финансировать мероприятия по улучшению условий труда работников. Наложено административного  штрафу на  3 должностных лица. 
Постоянно проводится консультирование обращающихся по вопросам охраны и оплаты труда. По состоянию на 01 января 2018 г. количество обращений составляет 132, в том числе по личному обращению 36.
         Согласно утвержденного плана посещений организаций  для оказания практической и методической помощи по вопросам охраны труда на 2018 год консультантом по охране труда посещено 8  организации: редакция газеты «Эхирит-Булагатский вестник», отдел культуры АМО «Эхирит-Булагатский район», стоматологическая поликлиника и школа искусств, МОУ ДО дом детского творчества, МДОУ д/сад «Солнышко», усть-Ордынское МУП «Каскад», ОГКУ «Центр занятости населения Эхирит-Булагатского района».
На мероприятия по охране труда в расчете на 1 работающего израсходовано 1 132,0 руб.
Постановлением мэра района от 02.02.2018 г.№ 79 были объявлены конкурсы по охране труда на лучшую организацию работы по охране труда и лучшего специалиста. Также Постановлением мэра от 30.03.2018 г. № 369 был утвержден план проведения мероприятий в рамках Всемирного дня охраны труда. В месячник охраны труда проведен конкурс на лучший стенд по охране труда среди образовательных учреждений района. Итоги конкурсов  подведены, номинанты награждены ценными призами и грамотами.
В I квартале 2019 г. запланировано проведение  очередного заседания МВК по охране труда района  о состоянии условий и охраны труда  в организациях района, об использовании работодателями права на финансовое обеспечение и итогах освоения средств на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма  и профессиональных заболеваний работников в 2018 году, о мерах по увеличению числа работодателей, использующих право на установление скидки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, о выявленных нарушениях и требований  охраны труда при проведении в 2018 году мероприятий по надзору за соблюдением требований трудового законодательства, о результатах  и организации медицинских осмотров за 2018 год в учреждениях, организациях, об организации проведения мероприятий в рамках Всемирного Дня охраны труда на территории района. В марте месяце запланировано обучение по охране труда.



Консультант по охране труда  
Комитета по финансам и экономике
администрации МО «Эхирит-Булагатский район»                      В.А.Алексеева
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