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  В Эхирит-Булагатском районе 1 специалист, исполняющий государственные полномочия в области охраны труда. 
  В  районе действует муниципальная целевая подпрограмма «Улучшение условий и охраны труда в МО «Эхирит-Булагатский район» на 2020-2030 годы» муниципальной программы «Развитие  основных направлений экономики муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» на 2020-2030 годы».
  В рамках подпрограммы за 2020 г. на проведение медицинского осмотра работников образовательных учреждений ,проведение предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей муниципальных учреждений района выделено денежных средств на общую сумму  3 706,6 тыс. руб. 
	 Во исполнение действующего законодательства   в 2012 г. в районе была создана межведомственная комиссия по охране труда. За отчетный период согласно утвержденного плана на 2020 год проведено 3 заседания комиссии. Рассмотрено 11 вопросов, выработано 30 рекомендаций и предложений с указанием сроков выполнений рекомендаций решения заседания комиссии. Выписки из решения комиссии своевременно направлены участникам заседания. Ведется контроль за выполнением решения комиссии.  
	  Копии протоколов МВК по охране труда района размещены на сайте администрации района, рекомендации для работодателей всех форм собственности размещены в местной СМИ. 
 На территории района по состоянию на 01.01.2021 г. - 61 действующих коллективных договоров, прошедших уведомительную регистрацию в администрации района. Численность работников, охваченных коллективными договорами составляет  2732  человек, что составляет 44 % к среднесписочной численности работников. Ведется работа по увеличению коллективных договоров, в частности, проводятся консультации по процедуре уведомительной регистрации коллективных договоров, публикуются статьи в СМИ, на сайте администрации района. По состоянию на 01.01.2021 г. количество выданных заключений по экспертизе раздела «Охрана труда» в коллективных договорах составляет 26.
           За  12 месяцев   2020 г. на территории района  профзаболеваний  не зарегистрировано. На территории района зарегистрировано 3 несчастных случая: пострадали 2 человека в групповом несчастном случае и 1 человек –легкий несчастный случай. Все случаи произошли в ОГБУЗ «Областная больница № 2».Во всех случаях травмирующим фактором   и причиной травм было ДТП, несоблюдение техники безопасности. Проведены мероприятия по устранению причин несчастного случая, в частности, проведен внеплановый инструктаж по охране труда с водителем и сотрудниками организации с разбором причин и обстоятельств несчастного случая.
	 Постоянно обновляется реестр организаций, расположенных на территории муниципального образования, пополняется библиотечный фонд по охране труда. В соответствии с утвержденным планом посещения организаций, предприятий оказана методическая и практическая помощь руководителям и специалистам по вопросам охраны труда, заполняется журнал обращения граждан и организаций. Всего обращений за отчетный год составило 87, из них с личным обращением 21. Постоянно обновляется база данных об информационных ресурсах.
 Проведено 2 семинар-совещания  по темам «Профессиональные стандарты», «Управление охраной труда». Участникам семинара  (94 чел)  вручены материалы по охране труда:  брошюры – методические рекомендации «Организация работы по охране труда в организациях Иркутской области», памятки по организации проведения обязательного психиатрического освидетельствования работников, осуществляющих отдельные виды деятельности», буклеты «Риск-ориентированный подход при проверках Роструда», «Охрана труда:  проведение работ в водопроводных, канализационных и газовых колодцах»,  выпуски журналов «Институт труда» и т.д.
Количество работодателей, получивших разрешение ФСС РФ на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами за отчетный период составило 21. Финансовое обеспечение этих мер составляет 180,2 тыс.руб.
В СМИ  опубликовано  6 материалов: объявления по семинару по охране труда,  информация по конкурсам по охране труда, информация для руководителей и специалистов по охране труда.
	По вопросам состояния условий и охраны труда согласно утвержденного плана по ведомственному контролю муниципальных учреждений района на 2020 год   проверено 6 организации (96 нарушений). Составлены акты проверок с указанием сроков устранения нарушений. Ведется учет исполнения мероприятий по устранению нарушений, выявленных в ходе проведения проверок.
	В связи со сложившейся ситуацией в условиях  пандемии COVID-19 были внесены изменения в приказ № 152-ОД от 13.11.2019 г. «Об утверждении плана проверок на 2020 год». 2 плановые проверки ведомственных организаций были перенесены на сентябрь и октябрь месяцы соответственно. Проверки проведены документарно в срок, указанный в приказе.  Выявленные нарушения устранены. 
         Согласно утвержденного плана посещений организаций  для оказания практической и методической помощи по вопросам охраны труда на 2020 год консультантом по охране труда посещено и оказана методическая и практическая помощь  2  организациям: администрация МО «Алужинское», ГБПОУ ИО «Усть-Ордынский аграрный техникум», ОГБУСО «Дом-интернат для престарелых и инвалидов п.Усть-Ордынский», МДОУ детский сад «Колосок», ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Эхирит-Булагатскому району», ГОБУ ИО «Усть-Ордынская гимназия-интернат» .
На мероприятия по охране труда в расчете на 1 работающего за отчетный период израсходовано 2004,0 руб.
В рамках проведения месячника по охране труда для участия в областном конкурсе  на лучшую организацию работы по охране труда в Министерство труда и занятости Иркутской области был направлен информационный материал  3-х организаций: ОГБУСО «КЦСОН Эхирит-Булагатского района»,МУ ДО «Усть-Ордынская ДШИ», МОУ детский сад № 28 «Туяна». По итогам областного конкурса за 2019 год в деятельности здравоохранения и социальных услуг ОГБУСО «КЦСОН Эхирит-Булагатского района» заняло призовое место. Также МО «Эхирит-Булагатский район» принял участие в областном конкурсе по охране труда «Лучший  городской округ (муниципальный район) Иркутской области по проведению работы в сфере охраны труда». По итогам конкурса на лучшую организацию работы по охране труда  в Иркутской области по итогам 2019 года в номинации «Лучшая организация,  индивидуальный предприниматель в Иркутской области по проведению работы в сфере охраны труда» по виду экономической деятельности «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг»  признано лучшим Областное государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения Эхирит-Булагатского района».
Постановлением мэра района от 26.02.2020 г.№ 212 «О проведении конкурсов по охране труда» по итогам 2019 года»  на территории района были объявлены конкурсы по охране труда на лучшую организацию работы по охране труда и лучшего специалиста. Итоги конкурсов     подведены на заседании МВК по охране труда в конце апреля, номинанты  награждены  ценными призами, подарками  и грамотами. 
Согласно  плана  проведено обучение по охране труда руководителей и специалистов  района: 48руководителей  и  46 специалиста.
В I квартале 2021 г. запланировано согласно утвержденного плана проведение  очередного заседания МВК по охране труда района.  В повестке дня заседания будут рассматриваться вопросы  о состоянии охраны труда в ОГБУК «Областная больница № 2»,  информация о состоянии соблюдения санитарных норм и правил на предприятиях  общественного питания по результатам надзорных и контрольных мероприятий на территории района за 2020 год,  о результатах правоприменительной практики в сфере охраны труда по итогам  надзорно-контрольной деятельности по итогам 2020 года, об организации проведения мероприятий в рамках Всемирного Дня охраны труда на территории района.
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