                                                                                       

О состоянии условий и охраны труда в МО «Эхирит-Булагатский район»
за 2022 год.
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  В Эхирит-Булагатском районе 1 специалист, исполняющий государственные полномочия в области охраны труда. 
  В  районе действует муниципальная целевая подпрограмма «Улучшение условий и охраны труда в МО «Эхирит-Булагатский район» на 2020-2030 годы» муниципальной программы «Развитие  основных направлений экономики муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» на 2020-2030 годы».
  В рамках подпрограммы за   2023 г. на проведение медицинского осмотра работников образовательных учреждений, проведение предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей муниципальных учреждений района выделено денежных средств на общую сумму 5 599,3 тыс. руб. 
	 Во исполнение действующего законодательства   в 2012 г. в районе была создана межведомственная комиссия по охране труда. За отчетный период согласно утвержденного плана  проведено 4 заседания комиссии. Рассмотрено 14 вопросов, выработано 51 рекомендации и предложений с указанием сроков выполнений рекомендаций решения заседания комиссии. Выписки из решения комиссии своевременно направлены участникам заседания. Ведется контроль за выполнением решения комиссии.  
	  Копии протоколов МВК по охране труда района размещены на сайте администрации района, рекомендации для работодателей всех форм собственности размещены в местной СМИ. 
 На территории района по состоянию на 01.01.2024 г. - 74 действующих коллективных договора, прошедших уведомительную регистрацию в администрации района. Численность работников, охваченных коллективными договорами  составляет  3119  человек, что составляет 52 % к среднесписочной численности работников. Ведется работа по увеличению коллективных договоров, в частности, проводятся консультации по процедуре уведомительной регистрации коллективных договоров, публикуются статьи в СМИ, на сайте администрации района. За отчетный период  количество выданных заключений по экспертизе раздела «Охрана труда» в коллективных договорах составляет 27.
           За   12 месяцев  2023 г. на территории района   профзаболеваний и тяжелых несчастных случаев на производстве  не зарегистрировано. Один легкий случай: падение с высоты в результате проскальзывания, ложного шага или спотыкания.
	 Постоянно обновляется реестр организаций, расположенных на территории муниципального образования, пополняется библиотечный фонд по охране труда. В соответствии с утвержденным планом посещения организаций, предприятий оказана методическая и практическая помощь руководителям и специалистам по вопросам охраны труда, заполняется журнал обращения граждан и организаций. Всего обращений за отчетный период составило 153, из них с личным обращением 74. Постоянно обновляется база данных об информационных ресурсах.
Проведено 4 семинара по теме «Новые правила по охране труда», « Финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний», «Обеспечение работников СИЗ по новым правилам», «Декларирование рабочих мест  в рамках проведенной СОУТ». 
Участникам семинаров    вручены материалы по охране труда:  брошюры – методические рекомендации «Организация работы по охране труда в организациях Иркутской области», памятки по организации проведения обязательного психиатрического освидетельствования работников, осуществляющих отдельные виды деятельности» и т.д. Также проведено обучение по охране труда. Обучено 97 человек, в т.ч. руководителей 44 и 53 специалиста.
В СМИ, сайте администрации района  опубликовано  18 материалов: объявление по семинару по охране труда,  информация по конкурсу по охране труда, информация для руководителей и специалистов, по новым правилам по охране труда, по коллективным договорам.
	По вопросам состояния условий и охраны труда согласно утвержденного плана по ведомственному контролю муниципальных учреждений района    проверено 16 организации (60 нарушений). Составлены акты проверок с указанием сроков устранения нарушений. Ведется учет исполнения мероприятий по устранению нарушений, выявленных в ходе проведения проверок.
	Согласно утвержденного плана посещений организаций  для оказания практической и методической помощи по вопросам охраны труда на 2023 год консультантом по охране труда посещено и оказана методическая и практическая помощь    организациям: МОУ «Усть-Ордынская СОШ № 1 им. В.Б. Борсоева», МОУ «Харанутская ООШ», МДОУ детский сад № 9 «Звездочка», МДОУ детский сад «Сказка»,  МОУ «Олойская СОШ»,ГОБУ ИО «Усть-Ордынская гимназия-интернат» , администрации МО «Ахинское», МО «Ново-Николаевское», ГБУ ДОД ИО «»Центр дополнительного образования детей» и ГКУ ИО "Усть-Ордынское лесничество".
	На мероприятия по охране труда в расчете на 1 работающего за отчетный период израсходовано 3 903 ,28  руб. 
	Количество работодателей, получивших разрешение Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Иркутской области на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, по состоянию на 01 января 2024 г. составила 5 с финансовым обеспечением предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников  в размере 105,498  тыс.руб., в том числе  на приобретение СИЗ  на сумму 69,198  тыс.руб. и проведение СОУТ на сумму 36,3 тыс.руб.
	Постановлением мэра от 21.04.2023 г. за № 293 утверждено Положение о системе управления охраной труда в МО «Эхирит-Булагатский район».
В рамках проведения месячника по охране труда  в областном конкурсе  на лучшую организацию работы по охране труда в Министерство труда и занятости Иркутской области приняли участие   3 организации: МДОУ детский сад № 8 «Туяна», Редакция газеты «Эхирит-Булагатский вестник» и  ОГБУ «Эхирит-Булагатская СББЖ» Участникам конкурса вручены дипломы участника на лучшую организацию работы по охране труда в Иркутской области по итогам 2022 года.  МО «Эхирит-Булагатский район» также принял участие в областном конкурсе на лучший муниципальный район, от Министерства труда и занятости Иркутской области вручен диплом участника конкурса в номинации «Лучший городской округ (муниципальный район) Иркутской области по проведению работы в сфере охраны труда» по итогам 2022 года. 
В соответствии с Положением об областном конкурсе творческих работ «Охрана труда глазами детей» в министерство труда и занятости Иркутской области направлены 9 творческих работ учащихся образовательных учреждений района.
           В I квартале 2024 г. в феврале с.г. запланировано проведение семинара-обучения по охране труда, семинара по теме: « Реестр организаций, проводящих обучение по охране труда своих работников. Расставляем акценты правильно!», согласно утвержденного плана проведение  очередного заседания МВК по охране труда района.  В повестке дня заседания будут рассматриваться вопросы о состоянии условий и охраны труда,  уровня профессиональных заболеваний и производственного травматизма в организациях, осуществляющих производственную деятельность на территории района, об информации по состоянию условий труда, допустивших случаи тяжелого травматизма и смертельного случая работников на производстве (по факту травматизма), о выполнении соглашений по охране труда и раздела "Охрана труда" коллективных договоров в 2023 году,  состоянии пожарной безопасности на предприятиях и объектах города (района) и влиянии органов надзора в ее обеспечении в 2023 году, об организации проведения мероприятий в рамках Всемирного Дня охраны труда на территории района, 	 продолжить  профилактическую и разъяснительную работу по недопущению производственного травматизма в организациях, предприятиях района.





Консультант по охране труда  Комитета по финансам
и экономике администрации  МО «Эхирит-
Булагатский район»                                                                                           В.А. Алексеева

















































