Ответственность за нарушение тишины и покоя граждан

Соблюдение тишины и покоя граждан регулируется Законом Иркутской области от 12 ноября 2007 г. № 107-оз «Об административной ответственностиза отдельные правонарушения в сфере охраны общественного порядка в Иркутской области».
Согласно данному законув ночное время с 23 до 7часов следующего дня, а также с 7до 23часов в многоквартирных домах тишину и покой граждан никак нельзя нарушать. За шум в это время предусмотрена административная ответственность в виде штрафов до 2 тысяч рублей.
В воскресенье и нерабочие праздничные дни закон призывает соблюдать тишину с 7 до 23 часов. Нарушение данного требования влечет за собой наказание в виде штрафа от 500 до 3 тысяч рублей.
Областным законом также введен запрет на проведение с 21 часа до 8 часов следующего дня строительных, ремонтных, погрузочно-разгрузочных работ, нарушающих тишину и покой граждан, проживающих в жилых помещениях. За данное нарушение грозит штраф до 3 тысяч рулей. 
Исключения составляют аварийные и спасательные работы,а также другие неотложные работы, необходимые для обеспечения безопасности граждан либо функционирования объектов жизнеобеспечения населения.
Кроме того, к нарушениям тишины и покоя относится использование на повышенной громкости телевизоров, радиоприемников, иных звуковоспроизводящих аппаратур и звукоусиливающих технических средств, в том числе установленных на автомобилях (транспортных средствах), в жилых помещениях, на балконах или подоконниках, в объектах розничной торговли (ларьках, киосках, павильонах, перемещаемых временных объектах розничной торговли), нарушающее тишину и покой граждан, проживающих в жилых помещениях, если указанные действия не влекут административной ответственности за вышеуказанные административные правонарушения. Штраф в этом случае составит до 5 тысяч рублей.
За повторное нарушение тишины и покоя граждан предусмотрены штрафы до 6 тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]В завершение хочется напомнить жителям и гостям нашего района о неукоснительном соблюдении действующего законодательства, порекомендовать не допускать указанных правонарушений, уважительно относиться к правам окружающих. Лица пострадавшие от противоправных действий, связанных с нарушением тишины и покоя, вправе обратиться в МО МВД России «Эхирит-Булагатский», либо в администрацию муниципального образования по месту жительства.
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