Уважаемые жители Эхирит-Булагатского района!

Чистота и порядок возле контейнерных площадок в первую очередь зависит от нас, жителей нашего поселка и жителей сел и деревень района от того, что и  как мы складируем в контейнер, предназначенный для накопления твердых коммунальных отходов.

В контейнер, предназначенный для накопления твердых коммунальных отходов и для раздельного накопления отходов необходимо складировать только отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. К твердым коммунальным отходам также относятся отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами. 
Согласно Жилищному Кодексу РФ к жилым помещениям относятся:

- жилой дом, часть жилого дома; - квартира, часть квартиры; - комната.

К твердым коммунальным отходам (далее - ТКО) относятся и крупногабаритные отходы (далее - КГО) - мебель, бытовая техника, отходы от текущего ремонта жилых помещений и др., размер которых, не позволяет осуществить их складирование в контейнеры для накопления ТКО.

Следует различать отходы, возникшие при текущем ремонте жилого помещения, включенные в состав КГО, и отходы от капитального ремонта.

Как правило, к текущему ремонту относят устранение мелких неисправностей, выявляемых в ходе повседневной эксплуатации основного средства (жилого или нежилого помещения, здания, сооружения), при котором объект практически не выбывает из эксплуатации, а его технические характеристики не меняются, работы по систематическому и своевременному предохранению основных средств от преждевременного износа путем проведения профилактических мероприятий.

В приложении 7 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 27.09.2003 № 170, представлен перечень работ, относящихся к текущему ремонту. Отходы, образовавшиеся в ходе проведения указанных работ, могут быть отнесены к КГО (отходы линолеума, демонтированная плитка, отбитая штукатурка, стекло, куски обоев, обрезки гипсокартона, оконные рамы, дверные коробки, часть пола из жилого помещения, сантехника, газо- и водопроводные трубы и др.).

Согласно части 14.2, статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ капитальный ремонт объектов капитального строительства (за исключением линейных объектов) – это  замена и (или) восстановление строительных конструкций объектов капитального строительства или элементов таких конструкций, а также замена отдельных элементов несущих строительных конструкций на аналогичные или иные улучшающие показатели таких конструкций элементы и (или) восстановление указанных элементов.

Отходы, образованные при капитальном ремонте жилых помещений (работы по замене и (или) восстановлению несущих, ограждающих и коммуникационных конструкций, пришедших в негодность в результате эксплуатации), не относятся к ТКО.
Строительные отходы образуются в процессе сноса, разборки, реконструкции, ремонта (капитального) или строительства зданий, сооружений (остатки бетонных перекрытий, стеновые блоки, балки, остатки фундамента, застывший раствор, бой кирпича и отделочных материалов и прочее), также не относятся к ТКО.

Следовательно, отходы, возникшие при текущем ремонте жилых помещений, квалифицируются как КГО и подлежат вывозу региональным оператором по обращению с ТКО ООО «РТ-НЭО Иркутск» в рамках установленного единого тарифа на услугу по обращению с ТКО.

Отходы, не относящиеся к ТКО, не входят в зону ответственности регионального оператора по обращению с ТКО и подлежат вывозу в соответствии с договором, заключенным с лицами (организациями), обладающими соответствующей разрешительной документацией по нерегулируемой цене на санкционированный полигон, расположенный на 5 км Александровского тракта. 
Также, отходы, образующиеся от работ по весеннему и осеннему благоустройству и санитарной очистки (субботники) территорий населенных пунктов, большую часть которых составляют отходы от опиловки древесно-кустарниковой растительности, уличный смет, покоса травы, отходы сельскохозяйственных культур при уборке приусадебных и огородных участков (ботва растений), отходы опавшей листвы в период листопада и т.п. не относятся к твердым коммунальным отходам, так как не соответствуют понятийному аппарату Закона № 89-ФЗ,  и эти отходы не учитывались при определении нормативов накопления ТКО.
Отмечаем, что в контейнер, предназначенный для накопления ТКО, необходимо исключить складирование горящих, раскаленных или горячих отходов, крупногабаритных отходов, снега и льда, жидких веществ, биологических отходов, химических активных отходов, осветительных приборов и электрических ламп, содержащих ртуть, батареи и аккумуляторы, а также иные отходы, которые могут причинить вред жизни и здоровью лиц, осуществляющих погрузку (разгрузку) контейнеров, повредить контейнеры, мусоровозы или нарушить режим работы объектов по обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению ТКО.


В целях недопущения нарушений условий санитарно-эпидемиологической обстановки на контейнерных площадках, уважаемые земляки, просим в контейнер для сбора ТКО складировать только твердые коммунальные отходы. 
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