О контейнерах для раздельного накопления твердых коммунальных отходов
Все отходы производства и потребления подразделяются на две категории: перерабатываемые и не перерабатываемые.

Чтобы из общей массы мусора выделить полезные отходы, пригодные для дальнейшей переработки и использования, нужно разделять его на этапе возникновения. Поэтому, вводится  раздельный сбор твердых коммунальных отходов - это накопление отходов путем их раздельного складирования по видам отходов (бумага, стекло,  пластик).  
В свою очередь разделение мусора на отходы для захоронения и на вторичное сырье для переработки (бумага, пластик, стекло) сокращает в конечном итоге мусор, который повезут на полигон. А сокращение объема мусора, остающегося на полигоне – основная экологическая цель реформы.

В рамках федерального проекта «Комплексная система обращения с ТКО» национального проекта «Экология» в 2021 году Иркутской области выделено финансирование на закупку контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов. В качестве пилотного проекта  администрацией муниципального образования «Эхирит-Булагатский район»  закуплено 30 контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов, которые в начале недели установлены  на 10 контейнерных площадках п. Усть-Ордынский. 

На контейнерных площадках установлены по  3 контейнера разных цветов: красный цвет - стекло, синий цвет - картон (бумага), желтый цвет - пластик. 


Стекло – единственный материал, подлежащий множественной переплавке без снижения качественных показателей. В контейнер красного цвета, предназначенный для сбора стекла, складируются виды стекла: бутылки, банки, флаконы, бой. 
Не подлежат отдельному сбору: автомобильные и оконные стекла; стекла от каминов; керамика; фаянс; фарфор; хрусталь на основе свинца; лампы; телевизионные кинескопы, а также многие предметы, выполненные из стекла, поэтому утилизируются как не перерабатываемые отходы, и складируются    контейнера зеленого цвета для смешанных отходов. 



Бумага пригодна для переработки и повторного использования в течение 4-5 циклов. В контейнер синего цвета, предназначенный для сбора бумаги и картона, складируются: книги, печатные средства массовой информации, тетради, альбомы, рекламные буклеты.
Не перерабатываются следующие виды изделий из бумаги и картона:  обои; лотки из-под яиц; сигаретные пачки; салфетки; фотобумага; бумага для выпечки; калька; ламинированная бумага; кассовые чеки. Поэтому, этот вид бумаги  складируется  контейнера зеленого цвета для смешанных отходов.
Чеки содержат токсичные вещества, опасные для здоровья человека. Поэтому их не рекомендуется брать руками, а хранить при необходимости надо в отдельном файле или папке.
Пластиковые изделия составляют значительную часть бытового мусора. Период его разложения в естественной среде составляет от 100 до 500 лет. В контейнер желтого цвета, предназначенный для сбора пластика, складируются: пластиковые бутылки, пакеты, контейнеры для еды, пластмассовые предметы домашнего обихода и игрушки. 

Но не все виды пластика подлежат вторичной переработке. Все зависит от треугольной маркировки со знаком внутри, нанесенной на изделие. Виды пластика, не подлежащие переработке складируются контейнера зеленого цвета для смешанных отходов:
* ПВХ (маркирован цифрой 3 или буквами PVC). Используется при производстве ламината, труб, емкостей для технических целей;
· Полистирол (маркировка цифрой 6 или буквами PS). Из такого пластика делают лотки для продуктов, одноразовую посуду, крышки для стаканчиков, упаковку для йогуртов. Содержит токсичное вещество стирол;
· Прочий пластик (маркировка цифрой 7 или буквами Other). К этой группе относится полиамид, поликарбонат и иные пластиковые изделия.

Уважаемые жители и гости поселка Усть-Ордынский! В контейнерах, предназначенных для накопления твердых коммунальных отходов и для раздельного накопления отходов, необходимо исключить складирование горящих, раскаленных или горячих отходов, крупногабаритных отходов, снега и льда, жидких веществ, биологических отходов, химических активных отходов, осветительных приборов и электрических ламп, содержащих ртуть, батареи и аккумуляторы, а также иные отходы, которые могут причинить вред жизни и здоровью лиц, осуществляющих погрузку (разгрузку) контейнеров, повредить контейнеры, мусоровозы или нарушить режим работы объектов по обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению ТКО.

Комитет ЖКХ, транспорта, энергетики, 
связи и дорожного хозяйства 
администрации «Эхирит-Булагатский район»

