           Уважаемые жители Эхирит-Булагатского района!


На территории  муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» определено место накопления отработанных ртутьсодержащих ламп у потребителей ртутьсодержащих ламп по адресу: Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. 50 лет Октября, 35.


Сбор отработанных ртутьсодержащих ламп осуществляется каждый первый понедельник месяца с 9-00 часов до 17-00 часов по предварительной записи по телефону: 8 (39541) 3-11-33.

В связи с тем, что первый понедельник мая выпадает на праздничный день, прием отработанных ртутьсодержащих ламп будет осуществляться 
16 мая 2022 года с 9-00 часов до 17-00 часов по адресу: п. Усть-Ордынский, ул. 50 лет Октября, 35, Комитет ЖКХ администрации МО «Эхирит-Булагатский район».  

        Отработанные лампы принимаются сухими, каждая лампа в отдельной заводской таре во избежание их битье и выпадение при погрузочных работах. При отсутствии индивидуальной заводской упаковки каждую отработанную или бракованную ртутьсодержащую лампу любого типа (марки) необходимо тщательно упаковать (завернуть) в бумагу или тонкий мягкий картон, предохраняющие лампы от взаимного соприкосновения и случайного механического повреждения. Поврежденные отработанные ртутьсодержащие лампы принимаются в герметичной пластиковой таре (прочные герметичные полиэтиленовые пакеты), исключающей загрязнение окружающей среды и причинение вреда жизни и здоровью человека. 

 
Запрещаются любые действия (бросать, ударять, разбирать и т.п.), могущие привести к механическому разрушению ртутьсодержащих ламп, а также складирование отработанных и/или бракованных ртутьсодержащих ламп в контейнеры с твердыми бытовыми  отходами.
Комитет ЖКХ, транспорта, энергетики, связи и дорожного хозяйства администрации «Эхирит-Булагатский район» тел: 8 (395 41) 3-11-33.
