           Уважаемые жители Эхирит-Булагатского района!

В соответствии с Федеральным классификационным каталогом отходов осветительные устройства и электрические лампы, содержащие в своем составе ртуть и (или) ее соединения (ртутьсодержащие лампы, ртутно-кварцевые, люминесцентные), относятся к I классу опасности.


Утратившие потребительские свойства ртутьсодержащие лампы, подлежат сбору и отправке на демеркуризацию, и при неправильном обращении являются источником повышенной опасности в связи с возможностью острых и хронических отравлений парами ртути, а также ртутного загрязнения помещений, территорий, воздуха, почвы, воды.


На территории  муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» определено место накопления отработанных ртутьсодержащих ламп у потребителей ртутьсодержащих ламп по адресу: Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. 50 лет Октября, 35.

Сбор отработанных ртутьсодержащих ламп осуществляется каждый первый понедельник месяца с 9-00 часов до 17-00 часов по предварительной записи по телефону: 8 (39541) 3-11-33.
                Не допускается самостоятельное обезвреживание, использование, транспортирование и размещение отработанных ртутьсодержащих ламп потребителями отработанных ртутьсодержащих ламп, а также их накопление в иных местах.


         Отработанные лампы принимаются сухими, каждая лампа в отдельной заводской таре во избежание их битье и выпадение при погрузочных работах. При отсутствии индивидуальной заводской упаковки каждую отработанную или бракованную ртутьсодержащую лампу любого типа (марки) необходимо тщательно упаковать (завернуть) в бумагу или тонкий мягкий картон, предохраняющие лампы от взаимного соприкосновения и случайного механического повреждения. Поврежденные отработанные ртутьсодержащие лампы принимаются в герметичной пластиковой таре (прочные герметичные полиэтиленовые пакеты), исключающей загрязнение окружающей среды и причинение вреда жизни и здоровью человека. 

 
Запрещаются любые действия (бросать, ударять, разбирать и т.п.), могущие привести к механическому разрушению ртутьсодержащих ламп, а также складирование отработанных и/или бракованных ртутьсодержащих ламп в контейнеры с твердыми бытовыми  отходами.
С дополнительной информацией об организации накопления отработанных ртутьсодержащих ламп можно ознакомиться на сайте администрации муниципального образования «Эхирит-Булагатский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.ehirit.ru в разделе «Экологическое просвещение» (http://ehirit.ru/ekologicheskoe-prosveschenie.html) подраздел «Обращение с отходами производства и потребления». 

Комитет ЖКХ, транспорта, энергетики, связи и дорожного хозяйства администрации «Эхирит-Булагатский район»
Тел: 8(3952) 3-11-33
