[bookmark: _GoBack]      Филиал № 7 Государственного учреждения – Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, информирует:
         С 1 июля 2017 года  заработала система электронных больничных листков, соответствующие поправки были внесены в ч.5 ст.13 Федерального закона  от 29.12.2006г. № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» федеральным законом от 01.05.2017г. №86-ФЗ.
Теперь у россиян есть выбор: оформлять больничный лист в электронном виде или на бумажном носителе. В первом случае поликлиники смогут экономить время, а пациенты уже никогда не потеряют такой документ, а страхователь (работодатели) будут уверены, что больничный лист не поддельный. Электронный документ хорош тем, что больше не понадобится по нескольку раз ходить в поликлинику, чтобы исправлять ошибки в листах, переоформлять их. Только в Иркутской области медицинскими организациями в 2017 году было выдано 608 100 листков нетрудоспособности на бумажном носителе, из них потом 20 000 оказались испорченных, 17 поддельных (заведены уголовные дела).
На данный момент более 15000 страхователей (работодателей) Иркутской области уже подключены к технологии «ЭЛН», в этих организациях работает более 600 тысяч человек, что составляет 70% от общего числа застрахованных граждан региона. На сегодняшний день медицинскими организациями Приангарья выдано 25,5 тысячи ЭЛН. По сравненью с соседним регионом Кемеровская область там выдано более 80 тыс. ЭЛН, в р.Бурятия более 40 тыс. ЭЛН.
На территории филиала с 01.01.2018г. выдано более 1000 ЭЛН, выдачу производят 12 лечебно-профилактических учреждения.
Работодатели подключаются к системе добровольно (подписывают «Соглашения» об информационном взаимодействии при формировании ЭЛН), для этого они должны завести личный кабинет на сайте ФСС, при наличии в организации электронной цифровой подписи. При этом цифровые больничные выписывают  медучреждения только с письменного согласия пациента. 
Данные обо всех электронных листках нетрудоспособности попадают в единую базу, врачи в режиме онлайн заполняют свою часть, работодатели — свою. Тем, кто подключился к системе, не нужно заполнять бумажный документ вручную, используя определенный шрифт и цвет чернил, пациенту не приходится носить с собой листок и бояться его помять, утерять. При выписке же он получает только номер больничного, который сообщает своему работодателю. 
Инструкции (полиграфический материал) по регистрации и работе в личном Электронном кабинете Страхователя были вручены представителям организаций (бухгалтерам) на учебе-семинаре проходившим в марта 2018 года в актовых залах администраций районов. Где указаны официальные электронные ссылки, номера телефонов, где можно получить всю подробную информацию, а именно:
Сайт Иркутского регионального отделения ФСС РФ: r38.fss.ru (на главной странице сайта имеются видеоролики, нормативно – правовая документация по ЭЛН, вопросы - ответы)  
Телефоны регионального отделения: 8(3952) – 259-605; 259-614; 259-600;            е-mail: fedorov_pg@ro38.fss.ru; oio@ro38.fss.r
Контактное лицо в филиале заместитель директора Марков О.С. телефон:                 8(39541) – 3-27-36 или телефон горячей линии: 8(39541) – 3-04-08.
Обращаем Ваше внимание, право застрахованного лица на получение страхового обеспечения на основании листка нетрудоспособности, сформированного и размещенного в информационной системе страховщика в форме электронного документа, подписанного с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи медицинским работником и медицинской организацией, регламентировано федеральным законодательством, а именно ст.59 Федерального закона от 21.11.2011г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», ст. 13 Федерального закона от 29.12.2006г. №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством». Нарушение прав застрахованных лиц на защиту от социальных рисков при оформлении листка нетрудоспособности в электронном виде, а также действующего законодательства могут повлечь обоснованные жалобы в органы Прокуратуры и иные надзорные органы.
