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Нюансы формирования единого налогового счета стали темой обсуждения круглого стола 

Руководители Межрайонной ИФНС России №16 по Иркутской области приняли участие в учебно-методическом сборе руководящего состава финансово-экономических подразделений Сибирского округа войск национальной гвардии Российской Федерации, состоявшемся 29-30 мая 2024 года в пос. Листвянка Иркутской области. 

Специалисты рассказали о стратегиях работы налоговой службы на ближайшие годы и важном документе - Манифесте ФНС России, который регулирует новые принципы и подходы налоговых органов во взаимоотношениях с  налогоплательщиками. Слушатели познакомились с нюансами внедрения единого налогового счета и мерами, принимаемыми сегодня Правительством Российской Федерации и Федеральной налоговой службой для решения вопросов обеспечения качества исполнения бюджетной дисциплины. В частности, для налоговых органов, органов власти субъектов Российской Федерации , бюджетных организаций установлены совместные показатели деятельности по исполнению платежной дисциплины. 

Кроме того, налоговики осветили вопросы, возникающие на практике у налогоплательщиков и получателей бюджетных средств при переходе на ЕНС, и уделили особое внимание допускаемым налогоплательщиками ошибкам, которые влияют на процесс бюджетного распределения денежных средств. Именно бюджетным организациям в первую очередь  необходимо обеспечивать исполнение требований законодательства о ЕНС, не допускать формирования недостоверного сальдо, своевременно и в полном объеме вносить налоговые платежи в бюджет. Спикеры представили данные о количестве должников по субъектам Сибирского федерального округа и довели информацию о позициях, которые они занимают в Рейтинге Российской Федерации  по исполнению бюджетной дисциплины.

Также участникам мероприятия пояснили, как распределялись налоговые платежи до введения ЕНС и как распределяются в условиях единого налогового счета. Доступно, на практических примерах разъяснили механизм формирования сальдо ЕНС, акцентировав внимание бухгалтеров на тех моментах, которые принципиально влияют на его достоверность и правильное распределение денежных средств по уровням бюджетной системы Российской Федерации. 
 
Участники мероприятия проявили живой интерес к представленной налоговиками информации по изменению порядка расчетов с бюджетом и введению Единого налогового счета.  В процессе обсуждения задано много актуальных вопросов и получены исчерпывающие ответы.



