ЕНС предполагает единый срок уплаты налогов

Специалисты МИ ФНС России № 16 по Иркутской области провели семинар, в рамках которого пояснили, что с 1 января 2023 года основная часть налогов уплачивается единым налоговым платежом. Плюсы подобного порядка уплаты, в первую очередь, в едином сроке уплаты для всех налогов - 28 число месяца, следующего за отчетным периодом. Исключение составляет НДФЛ за работников: срок уплаты  налога за период с 23 числа прошлого месяца по 22 число текущего месяца – 28 число текущего месяца, за период с 1 января по 22 января – срок уплаты 28 января; за период с 23 декабря по 31 декабря - срок уплаты последний рабочий день года. 

[bookmark: _GoBack]Кроме того, теперь вместо нескольких платежных документов можно оформить одну платежку на общую сумму, подлежащую уплате. При оформлении платежного документа для осуществления единого налогового платежа в поле 101 как организации, так и индивидуальному предпринимателю (физическому лицу) необходимо указать статус налогоплательщика «01». Указывать КПП в поле 102 необходимо только иностранным организациям с несколькими филиалами. В остальных случаях нужно указывать ноль. По желанию вместо нуля можно указать КПП плательщика (головной организации).  В поле 104 отражается  КБК единого налогового платежа (20 цифр) - 1820106120010000510. В поле «ОКТМО» платежного поручения необходимо указать ноль («0»).

В завершение сотрудники инспекции ответили на вопросы слушателей о новом порядке ведения учета налоговых обязательств и уплаты налогов посредством ЕНП и рекомендовали пользоваться промостраницей, где можно получить полную информацию и воспользоваться Чат-ботом «Помощник по ЕНС», помогающим разобраться с жизненными ситуациями.   

https://www.nalog.gov.ru/rn38/ens/



