
Имущественные налоги рассчитают корректно, если право на льготу подтверждено до 1 апреля

В 2022 году МИ ФНС России №16 по Иркутской области направила налогоплательщикам – физическим лицам, зарегистрированным на территориях, подведомственных инспекции, 159 тыс. налоговых уведомлений на уплату более 690 млн рублей имущественных налогов. При этом 70 тыс. граждан предоставлены льготы по транспортному налогу (на общую сумму 40 млн рублей), 28 тыс. граждан - по земельному налогу (20 млн рублей), 55 тыс. граждан - по налогу на имущество физических лиц (65 млн рублей). В первом квартале 2023 года налоговые органы региона провели информационную кампанию по разъяснению процедуры предоставления налоговых льгот при налогообложении имущества. В результате налогоплательщики, которым по какой-то причине не были предоставлены льготы или получившие право на них только в нынешнем году,  подали в инспекцию 112 заявлений на льготу. 
Имущественные налоги граждане уплачивают в текущем году за прошлый период. Налоговыми органами внедрен проактивный порядок предоставления льгот физическим лицам, то есть в беззаявительном порядке без участия самих граждан. Для того чтобы вновь предоставленная льгота была учтена при расчете имущественного налога, налоговые органы должны получить сведения о возникновении у налогоплательщика права на нее до 1 апреля года, в котором начисляется налог. Если информация поступит позднее, налог придется пересчитывать. Поэтому важным этапом подготовки к расчету имущественных налогов для их корректного начисления является получение и учет в информационных ресурсах налогового органа сведений о предоставлении права на льготы, которые в инспекции направляют регистрирующие органы. При этом не отменена старая процедура – налогоплательщик может обратиться в любой налоговый орган с заявлением о праве на льготы, в случае, если она не была предоставлена по тем или иным причинам. Предоставить его можно лично (почтой), через МФЦ или в электронном виде, в том числе через «Личный кабинет налогоплательщика».
[bookmark: _GoBack]За этот же период с начала года в беззаявительном порядке предоставлены льготы юридическим лицам: по налогу на имущество - 259 организациям в отношении 273 объектов, по земельному налогу  - 50 организациям в отношении 1418 земельных участков.
С полной информацией о налоговых льготах по имущественным налогам, установленных на территории региона или муниципального образования, можно ознакомиться с помощью онлайн-сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru .


